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Cu gîndul 
la primăvara 
viitoare

Cu toate că ne 
apropiem de ju­
mătatea Iul de­
cembrie, mecani­
zatorii n-au pără­
sit cîmpul. Profi- 
tind de acest pri­
vilegiu pe care 
ni-1 acordă vre­

mea — neașteptat de frumoasă pen­
tru anotimpul în care ne aflăm — 
ei ară de zor pămînturile pe care 
în anul care vine se vor pune po­
rumb, floarca-soarelui, sfeclă de za­
hăr, plante furajere și alte culturi. 
Potrivit datelor centralizate la Con­
siliul Superior al Agriculturii în 
toată țara s-au arat pină acum a- 
proape 3 milioane de hectare și — 
lucru vrednic de subliniat — mai 
bine de o zecime din această supra­
față a fost brăzdată numai în ulti­
ma săptămînă. Consultînd prognoza 
vedem că și în zilele care urmea­
ză, timpul va fi prielnic. Asta în­
seamnă că munca va continua pe o- 
goare cu aceeași intensitate.

Totuși, în aceste zile mecanizato­
rii se gîndcso și la sarcinile mari 
care le revin în primăvara viitoa­
re cînd urmează să ogorască arătu­
rile, să le grăpeze, să semene — 
totul într-un timp foarte scurt. Ca 
să poată face față în mod cores­
punzător acestor solicitări, ca să 
aibă, cu alte cuvinte, putința de a 
pune o brazdă bună recoltei, ei au 
nevoie ca utilajele pe care le folo­
sesc să fie în perfectă stare de func­
ționare. De aceea, încă de pe acum, 
e momentul să se treacă — pe mă­
sură ce brigăzile sau, eventual, 
chiar tractoare Izolate se retrag de 
pe cîmp, la revizuirea amănunțită a 
tractoarelor, a plugurilor, a semă­
nătorilor și cultivatoarelor. Așa se 
și procedează în multe locuri. In 
S.M.T., bunăoară, pînă acum s-au 
revizuit și pus la punct mai bine de 
10 la sută din numărul tractoarelor 
planificate.

Grosul muncii de reparații înce­
pe însă abia de-acum încolo. Cea 
mal mare parte a lucrărilor se exe­
cută chiar în cadrul S.M.T. sau 
G.A.S. Numai un număr redus de 
utilaje, tractoare îndeosebi, — și a- 
nume cele care au nevoie de inter­
venții capitale — iau drumul uzine­
lor de reparații. Din această împre­
jurare decurge concluzia că factorii
de răspundere din unități au pen­
tru perioada de Iarnă obligații de 
cea mai mare însemnătate.

Se cere mal întîl de toate o or­
ganizare exemplară a muncii în a- 
tellere. Această problemă a consti­
tuit în ultimii ani un obiect de a-
tente cercetări pentru specialiști. 
S-a constatat că o metodă eficace

PE URMELE...
„TIMPULUI CETĂȚEANULUI1
Noțiune cu sferă larg cuprinzătoare, timpul cetățeanu­

lui e aproape omniprezent. Ne întîlnim cu el la toate servi­
ciile sfaturilor populare, la poștă, la orice cumpărătură, la 
telefoane și în cooperația meșteșugărească, la C.F.R. sau la 
I.R.T.A. Și ori de cite ori i se aduc prejudicii, ne manifestăm 
nemulțumirea pentru minutele, orele sau uneori zilele irosite 
zadarnic. Cine sînt cei care-și îngăduie să facă risipă cu 
timpul atît de prețios al cetățeanului si ce rezerve nefolosite 
există încă pentru ca cetățeanul să-și poată rezolva orice 
problemă cu o cheltuială minimă de timp. Răspunsul la aceste 
întrebări ne-am străduit să-l dăm în articolele publicate pînă 
acum, la rubrica „Timpul cetățeanului". Iar despre ecoul lor 
la forurile vizate, ne vom opri în rîndurile care urmează.

Înființarea biroului de reparti­
zare al întreprinderii de ho­
teluri a Capitalei, din Gara 

de Nord, a avut ca scop, după cum 
e lesne de închipuit, avantajarea 
călătorilor. Experiența a arătat însă, 
că, departe de a fi un sprijin, 
acest birou încurca mai mult ițele, 
că asa cum se arăta în articolul 
apărut sub titlul „Cu geamantanul 
prin oraș", călătorul era nevoit să 
treacă în revistă toate hotelurile 
bucureștene. Desființarea acestui 
birou, verigă inutilă fără eficiență 
practică, a fost, de aceea, salutată 
ca o măsură judicioasă și bineve­
nită. Asociindu-ne la aprecierile 
pozitive întrunite, socotim însă util 
și necesar să facem o mențiune. 
Revenirea la vechiul sistem — în­
chirierea camerelor direct la hote­
luri — ușurează într-adevăr re­
țeaua hotelieră de multă scripto- 
logie inutilă, de mult balast. Dar 
pentru ca această, simplificare să-și 
atingă scopul, adică să fie simțită 
în mod mai palpabil de cetățean, 
se impune un control permanent și 
riguros asupra modului de gospo­
dărire și de repartizare a spațiului 
hotelier. Ne sugerează această pro­
punere scrisorile primite in ultima 
vreme la redacție, din care reiese 
în mod evident faptul că mai sînt
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este aceea de a organiza procesul 
de reparații în flux tehnologic, pe 
bază de posturi și subposturi, spe­
cializate. Așa se procedează de cîți- 

, va ani la S.M.T. Castelu, regiunea 
Dobrogea, Ciulnița, regiunea Bucu­
rești, Cărei, regiunea Maramureș. 
Rezultatele dobîndite — reparațiile 
se efectuează rapid șl bine — ple­
dează pentru extinderea metodei 
amintite în toate unitățile. In acest 
scop, de altfel, revista de speciali­
tate a Consiliului Superior al Agri­
culturii „Mecanizarea și electrifica­
rea agriculturii" a publicat în ulti­
mul său număr un articol detailat 
cu scheme și diagrame lămuritoare. 
S-ar cuveni însă să se organizeze și 
o consfătuire pe această temă la 
S.M.T. Castelu, bunăoară, pentru că 
una este să citești și alta e să vezi 
la fața locului cum se rezolvă lu­
crurile acolo unde s-au găsit solu­
ții eficiente. Buna organizare va da 
rezultatele așteptate cu condiția ca, 
paralel, să se facă o aprovizionare 
temeinică cu cele necesare : piese 
de schimb, materiale. In special 
piesele de schimb trebuie comanda­
te din vreme, cunoscute fiind difi­
cultățile care se intilnesc in pro­
curarea lor. Dificultăți care — e 
cazul s-o spunem răspicat — nu 
justifică totuși tendința unora de a 
face stocuri supranormative în dau­
na altora.

Un obiectiv de seamă care nu tre­
buie scăpat nici un moment din ve­
dere este calitatea lucrărilor de re­
parații. încă de la început să nu 
se tolereze nici cea mai mică îngă­
duință față de cei care dau lucrul 
peste cap, să nu se facă nici o con­
cesie muncii de mîntuială. In S.M.T. 
și în G.A.S. s-au constituit comisii 
speciale care vor efectua un con­
trol strict al reparațiilor cu prile­
jul recepționării mașinilor. E un lu­
cru bun, firește, însă asta nu ajun­
ge ; fiecare mecanizator, fiecare 
mecanic de atelier să fie conștient 
de necesitatea de a lucra bine, cu 
simț de răspundere. Iar controlul 
să constituie doar un auxiliar. In 
sfîrșit, în legătură cu tractoarele 
trimise la reparat în uzinele spe­
cializate, vom arăta că pentru ca 
ele să fie puse la punct cum se cu­
vine e necesar ca între executant 
și unitățile beneficiare să existe 
continuu o colaborare strînsă, un 
ajutor reciproc.

întreaga acțiune trebuie să se 
pregătească în condiții cît mai bu­
ne pentru ca mecanizatorii să-șl 
poată îndeplini cu cinste sarcinile 
de răspundere pe care le au în 
sporirea recoltei.

de pus la punct multe lucruri în 
acest sector.

Prin măsuri luate la fel de ope­
rativ au răspuns și alte in­
stituții. Insușindu-și propune­

rile cuprinse în articolul „Informa­
ții prin telefon", U.C.M.B. a dispus

Fără cuvinte
Desen de GH. CHIRIAC
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întreprinderea textilă „Răscoala din 1907“ din Capitală, se numără printre acele întreprinderi care 
în cursul acestui an nu a avut nici o reclamație asupra calității produselor. Pe lingă aceasta, aici, 
planul de producție a fost realizat la toți indicatorii lună dc lună. In clișeu : Trei dintre evidențiații 
în producție de la secția țesătorie. îndrumările maistrului H. Erich, date țesătoarelor Elena Costache 
și Elena Munteanu, sînt totdeauna bine venite. Acestea le ajută să dea țesături de bună calitate.
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NOUTĂȚILE ZILEI
Lucrări de modernizare

a portului Constanța
CONSTANȚA (coresp. R. LV— 
De cîteva zile au început la Constan­

ța lucrările de fundație la digul de 
larg, prevăzut în vastul plan de ex­
tindere și modernizare a portului 
nostru maritim. Zeci de autobasculante
și autocamioane descarcă în apa în­
spumată cupele lor încărcate cu pri­
mele cantități de piatră. Altele au și 
început să transporte blocurile gre­
le de beton cu care se va ține zidul

ternic, protector. La capătul actua- 
ui dig de larg o echipă de construc- 
i au terminat lucrările de funda­
și linia de garaj pentru insta- 
:a viitoarei macarale. Animația 
lună marilor șantiere se statorni-

treptat și aici. Pentru a afla 
inte în legătură cu această im­
ită lucrare ne-am adresat to-

tipărirea și afișarea în fiecare uni­
tate cooperatistă a unor anunțuri 
cuprinzînd toate numerele de tele­
fon și întreaga gamă de prestări 
de servicii oferite cetățenilor de 
centrul de informare al cooperației 
meșteșugărești bucureștene. în ace­
lași timp, Direcția regională 
P.T.T.R. Bacău a modificat progra­
mul de funcționare al oficiului oră­
șenesc Bacău, în zilele de duminică 
și sărbători legale, prin sporirea 
numărului ghișeelor de după 
amiază, iar oficiul raional P.T.T.R. 
Pitești a hotărît împărțirea sarci­
nilor ghișeului de recomandate, în 
situațiile de mai mare afluență, cu 
un alt ghișeu.

Grijuliu cu timpul cetățeanului, 
comitetul executiv al sfatu­
lui popular orășenesc Bacău 

a concentrat într-un singur loc 
ghișeele de largă utilitate publică 
(plata chiriei, a întreținerii, a lu­
minii, a apei). Remarcînd în mod 
deosebit această inspirată inițiati­
vă, raidul anchetă apărut în numă­
rul ziarului nostru, sub titlul „In 
fața ghișeelor", propunea extinde­
rea ei și în celelalte orașe din re­
giune. Această propunere n-a gă­
sit pînă la ora actuală ecou. Fap­
tul pare cu atît mai surprinzător, 
cu cît ea se adresa sfatului popular 
regional Bacău, for îndeobște re­
ceptiv la criticile și propunerile 
juste ce i se fac. Revenind asupra 
propunerii făcute, atragem în ace­
lași timp atenția asupra necesită­
ții și posibilității extinderii proce­
deului și în alte regiuni ale țării. 
II supunem spre analizare, de pildă, 
sfatului popular orășenesc Suceava, 
unde cetățenii din cartierele Ițcani 
și Burdujeni, au de străbătut 4 și 
respectiv 5 km. pînă la sediul 
I.G.O. (vezi articolul „Inițiativă bu­
nă, rezultate însă...“). La o gene­
ralizare, în acest sens, ar trebui să 
se gîndească și sfatul popular al

P. IEȘEANU

(Continuare în pag. 3-a)
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t— 80 de ani de la nașterea dr. 
Petru Groza
• Vn înflăcărat patriot ți emi­

nent fiu al poporului nostru
• CONSTANTIN BARASCHI! 

Un prieten al artei
(pap. a 8-a)

Interviul nostru cu regizorul 
RADU PENCIULBSCU, directo­
rul Teatrului Mic despre : Ti­
nerețea teatrului

(pap. a 2-a)

varășului inginer Laurențiu Tolin- 
ghibes, directorul întreprinderii de 
construcții hidrotehnice, care ne-a re­
latat:

— Așa cum s-a mai anunțat, prin­
tre primele lucrări care privesc extin­
derea portului se înscrie construirea 
a două diguri care vor limita viitorul 
bazin portuar. Cele două diguri de 
larg și de sud vor avea o lungime de 
5 300 m în care se vor așterne peste 
7,6 milioane tone de piatră și circa 
250 000 mc betoane.

întreprinderea noastră a încheiat în 
bună parte lucrările de organizare a 
șantierului, care cuprind terminarea 
ansamblului de 680 dc apartamente 
pentru cazarea muncitorilor construc­
tori precum și a unei mari autobaze 
care să asigure întreținerea și exploa­
tarea parcului auto (peste 300 de auto­
camioane) și celelalte utilaje de mare 
capacitate.

Un loo important în cadrul pregă­
tirilor îl ocupă terminarea poligonului 
de betoane și prefabricate cu o capa­
citate de 52 000 mc pe an. Aici se vor 
fabrica de altfel blocurile de betoa­
ne în formă de stea, de circa 20 de 
tone fiecare, care vor apăra digurile 
de închidere alo noului bazin portuar.

Merită menționat faptul că instala­
țiile ultrasonice, montate pe brațul 
macaralei vor permite o permanentă 
vizibilitate șl o bună verificare a 
părții subacvatice a digului In lucru.

Calculator electronic 
folosit în proiectări

TIMIȘOARA (coresp. R. 1.) — Pe 
bulevardul 13 Decembrie din Timi­
șoara, s-a înăltat săptămînile trecute 
un nou bloc de locuințe, aflat acum 
în faza de zidărie. Ridicarea acestui 
bloc a constituit o valoroasă experi­
ență pentru specialiștii de la D.S.A.P.C. 
Banat, fiind primul obiectiv de acest 
fel, ale cărui calcule de proiectare s-au 
efectuat cu mașina electronică „Me- 
cipt-l“ de la Institutul Politehnic din 
localitate.

Ce a arătat proiectarea pe baza

Spectacol de gală prezentat de Ansamblul 
artistic național din R. P. Chineză

Luni seara, la Teatrul de operă și 
balet al R.P. Romîne a avut loc un 
spectacol prezentat de Ansamblul 
artistic național din R.P. Chineză.

Au asistat tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe 
Maurer, Emil Bodnăraș, Chivu 
Stoica, Leonte Răutu, Ștefan Voitec, 
membri ai C.C. al P.M.R., ai Consi­
liului de Stat și ai guvernului, condu­
cători ai unor instituții centrale și 
organizații obștești, oameni de artă 
și cultură, un numeros public.

Au fost prezenți, Liu Fan, amba­
sadorul R.P. Chineze la București 
și alți șefi ai misiunilor diplomatice 
acreditați în R.P. Romînă, membri 
ai corpului diplomatic.

Cei prezenți au aplaudat măiestria I

<— Vitrina cu cărți
(pag. a 2-a)

•— Sport
• I. BOCIOACĂ : O verificare 

formală
• V. PĂUNESCU : .Voleiul din 

nou la start
(pag. a 3-a)

— O săptămînă a prieteniei fran- 
co-romîne

(pag. a 3-a)

Executarea cu plata In rate
a unor comenzi și reparații

prin unitățile cooperației 
meșteșugărești

în scopul înlesnirii efectuării — cu 
plata eșalonată — de către cetățeni a 
unor lucrări sau comenzi cu va­
loare mare prin unitățile coopera­
ției meșteșugărești, comitetul execu­
tiv al UCECOM a luat o serie de 
măsuri.

Astfel, vor putea fi executate cu 
plata eșalonată în șase rate lunare — 
după achitarea unui aconto de 30 la 
sută — lucrările de confecționat și 
montat perdele, obloane, jaluzele și 
rulouri de soare, cu o valoare de la 
1 500 lei în sus.

în domeniul întreținerii și reparației 
motocicletelor, lucrările a căror va­
loare depășește suma de 2 000 lei vor 
putea fi achitate în șase rate lunare, 
cu un aconto de 30 la sută. In aceleași 
condiții se vor putea confecționa și 
atașe de motociclete, cu o valoare de 
la 3 000 lei în sus.

Pentru lucrările auto-moto a căror 
valoare însumează între 3 500—6 000 
lei, se va percepe un aconto de 30 la 
sută, restul sumei urmînd să fie achi­
tat în șase rate, iar pentru cele ce 
depășesc valoarea de 6 500 lei se va 
achita același aconto, iar plata se va 
face în 12 rate lunare. Reparațiile 
auto-moto pot fi executate cu plata 
în rate numai în perioada 1 octom­
brie—31 martie.

calculelor cu mașina electronică, a 
blocului amintit? Că durata de elabo­
rare a proiectului de execuție s-a re­
dus cu o lună. Calculele exact făcute 
au dus, în același timp și la un con­
sum de armătură de 19,9 kg. pe metru 
pătrat de suprafață desfășurată, fată 
de 21,3 kg, cît s-a folosit pînă acum 
la un bloc identic, proiectat obișnuit, 
cifrele de mai sus concretizîndu-se 
într-o economie totală de 14 tone oțel, 
ceea ce înseamnă o ieftinire simțitoa­
re a unui apartament.

cu care au fost executate dansuri și 
cîntece tradiționale din diferite re­
giuni ale R.P. Chineze, lucrări 
inspirate din viața de astăzi a po­
porului chinez. Cîntecele populare 
romînești interpretate de soliști și 
orchestră au fost răsplătite cu vij, 
aplauze.

în pauză, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și ceilalți conducă­
tori de partid și de stat s-au între­
ținut călduros cu conducători și so­
liști ai ansamblului.

La sfîrșitul spectacolului, din 
partea Comitetului Central al Parti­
dului Muncitoresc Romîn, a Consi­
liului de Stat și a Consiliului de Mi­
niștri au fost oferite flori membri­
lor ansamblului. (Agerpres).

Pe șantierele de montaje energetice
.............. ...... ....... —————  I    —— ' M

Metode moderne- 
termene reduse

In cadrul planului de dezvoltare a 
producției de energie electrică, între­
prinderii noastre îi revine sarcina reali­
zării unui mare volum de montaje pe 
șantierele centralelor electrice. Numai 
în anul în curs, de pildă, pe lîngă mon­
tarea unor turboagregato de o putere 
mică (CET „23 August", CET Călărași 
etc.), noi am executat și lucrări de mare 
amploare (montarea turbinei de 150 MW 
la termocentrala Paroșeni, prima de a- 
cest gen din țară, a celor două turbine 
de 100 MW fiecare la termocentrala 
Luduș etc.).

In legătură cu aceasta, trebuie reți­
nut faptul că, în cursul ultimului an, 
întreprinderea noastră a trecut la mon­
tarea unor agregate cu caracteristici 
superioare. Astfel, dacă în perioada pre­
mergătoare anului 1963 în centralele 
electrice se montau hidroagregate de 
27,5—50 MW și turboagregate de 
50—100 MW, în anul în curs s-a trecut 
la montarea unor turboagregate de 
150 MW, iar în viitorul apropiat vom 
monta turboagregate de 200 MW, și 
hidroagregate de 55 MW, acestea din 
urmă la hidrocentrala „16 Februarie" 
de pe Argeș.

A început, de asemenea, montarea 
unor agregate de cazane cu aburi cu 
caracteristici superioare, (debit de 
640 t/h și parametrii aburului viu de 
565 grade C și 140 ata).

Montarea unor asemenea agregate 
impunea găsirea unor metode modeme, 
de mare productivitate, capabile să a- 
sigure reducerea termenelor de dare în 
funcțiune. Pe baza măririi continue a 
parcului de utilaje de ridicat, noi am 
extins metoda preasamblării la sol, în 
blocuri mari, a echipamentelor. Prin 
folosirea acestei metode, termenul de 
dare în funcțiune a celui de al doilea

Cu prilejul împlinirii a 80 de ani 
dc la nașterea dr. Petru Groza

Cu prilejul împlinirii a 80 de ani 
de la nașterea marelui fiu al po­
porului nostru, patriot înflăcărat și 
strălucit om de stat, dr. Petru Groza, 
luni la amiază a fost depusă, din 
partea Comitetului Central al Parti­
dului Muncitoresc Romîn, a Consi­
liului de Stat și a Consiliului de 
Miniștri, o coroană de flori la mor- 
mîntul de la Monumentul eroilor 
luptei pentru libertatea poporului și 
a patriei, pentru socialism.

La solemnitate au luat parte to­

Prin valorificarea superioară a țițeiului

• Benzine cu cifră octanică ridicată • Materii prime pentru 
industria petrochimică • Contribuția institutelor de 

specialitate

Efortul principal ai petroliștilor 
ploieșteni din unitățile de prelucrare, 
este îndreptat spre valorificarea su­
perioară a fiecărei tone de țiței. Anul 
acesta, la complexul de reformare ca- 
talică de la Rafinăria Brazi, de pildă, 
cifra octanică medie a benzinelor a 
ajuns la peste 92. De asemenea, la 
Rafinăria Teleajen, ponderea pierde­
rilor față de cantitatea totală de țiței 
supusă prelucrării a fost simțitor re­
dusă, realizindu-se o economie de a- 
proape 20 000 de tone.

Un aport important în valorificarea 
superioară a țițeiului aduc colectivele

ACTUALITATEA

INTERNAȚIONALA
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DE LA MARATONUL NUCLEAR,

LA CEL CEREALIER

In momentul în care primul mi­
nistru al Angliei, Harold Wil­
son, își începea convorbirile cu 

președintele Statelor Unite, Lyndon 
Johnson, miniștrii agriculturii țârilor 
participante la Piața comună înce­
peau faza finală a tratativelor cu pri­
vire la fixarea prețului cerealelor, de­
numită și „maraton" pentru că ei se 
află sub presiunea scadenței sfîrșitu- 
lui de an. Maratonul cerealier cuprin­
de : ședințele din 7 și 8 decembrie ale 
miniștrilor agriculturii, care se vor în­
trerupe apoi pînă în 12 decembrie, 
cînd la întîlnire vor participa și mi­
niștrii de externe. La 14 decembrie va 
avea loc o nouă ședință a miniștrilor 
agriculturii, după care de la 17 sau 
18 decembrie vor începe faimoasele 
„nopți albe" la capătul cărora se 
preconizează ajungerea la un acord. 
Maratonul nuclear are și el o sca­
dență, data pentru crearea forțelor 
nucleare multilaterale fiind fixată mai 
întîj pentru sfîrșitul anului, și acum 
amînată pentru primăvară, sau la ori­
ce dată înainte de alegerile din Re­
publica Federală Germană. Dar a- 
cesta nu este singurul punct de con­
tact, singura asemănare dintre cele 
două procese. Esențial este că ambe­
le sînt aspecte di­
ferite ale luptei ge­
nerale pentru po­
ziții de influență pe 
tărîm economic, 
politic și militar, 
desfășurate în si­
nul grupărilor oc­
cidentale, luptă as­
cuțită ca urmare a 
reducerii posibili­
tăților de influen­
țare ale Statelor 
Unite, a întăririi 
potențialului celor­
lalți aliați în ra­

grup de la Termocentrala Luduș a fost 
scurtat cu circa 35 de zile. Pe șantierele 
Termocentralei București-Sud, Termo­
centralei Luduș sînt amenajate plat­
forme necesare asamblărilor, în vederea 
începerii montajului. La termocentrala 
Craiova a fost de asemenea folosită a- 
ceastă metodă. De altfel, indicele de 
asamblare la sol a cazanelor a atins, în 
ultimii doi ani, valori de 75—82 la sută.

Marele volum de lucrări de montaj 
energetic nu poate fi conceput fără 
executarea unor importante lucrări de 
sudură a oțelurilor obișnuite, aliate și 
puternic aliate. Calitatea acestor suduri 
trebuie să fie ireproșabilă dat fiind fap­
tul că elementele sudate sînt supuse 
unor temperaturi și presiuni mari. Pen­
tru controlul acestor lucrări, noi am 
introdus metode moderne ca : ultra­
sunetele, magnetoscopia, izotopii radio­
activi etc.

Este evident faptul că realizarea unor 
lucrări de înaltă tehnicitate nu poate fi 
decît opera unui colectiv înarmat cu 
solide cunoștințe de specialitate. De a- 
ceea, acordăm toată atenția ridicării 
calificării muncitorilor și a maiștrilor 
care lucrează pe șantierele întreprinderii 
noastre. Numai în cursul acestui an au 
fost calificați pe șantierele noastre peste 
500 de muncitori iar alți 200 au termi­
nat cursurile de specializare.

Pentru acest an, întreprinderea noas­
tră are sarcina să pună în funcțiune în 
centralele termo și hidroelectrice 600 
MW, ceea ce înseamnă de 2,5 ori 
mai mult decît în anul trecut. Față de 
stadiul actual al lucrărilor, există con­
diții pentru ca această sarcină să poată 
fi îndeplinită.

GH. MILIȚESCU 
director general al întreprinderii 

de montaje centrale electrice

varășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnă­
raș, Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, 
Grigore Geamănu, secretarul Consi­
liului de Stat, membri ai C.C. al 
P.M.R. și ai guvernului, conducători 
ai unor instituții centrale și orga­
nizații obștești, generali și ofițeri 
superiori.

Au fost de față membri ai familiei 
dr. Petru Groza.

După depunerea coroanei de flori 
cei prezenți au păstrat un moment 
de reculegere. (Agerpres)

institutelor de specialitate din Ploiești. 
Specialiștii Institutului „Petrochim" 
au realizat rețete de produse petro­
liere de mare eficacitate economică, 
au elaborat procese tehnologice com­
plexe pentru industria de prelucrare 
a țițeiului și petrochimică. La rindul 
său, Institutul de proiectări instalații 
petroliere a adus o contribuție de sea­
mă la perfecționarea tehnologiei în in­
dustria de prelucrare a țițeiului prin 
darea în funcțiune a unor instalații 
de mare eficacitate tehnico-economică 
cum sînt, de pildă, instalațiile de coc- 
sare de la rafinăriile Onești și Brazi.

port cu Statele Unite (cu excepția An­
gliei) și a eforturilor diplomației ame­
ricane de a găsi formule noi pentru 
păstrarea în continuare a vechilor 
poziții predominante.

Complexitatea luptei și metodele 
subtile la care se recurge sînt dezvă­
luite, de pildă, de faza actuală a ma­
ratonului cerealier. De ani de zile re­
prezentanții vestgermani refuză să 
facă vreun pas pe calea unificării 
prețului cerealier. Franța a avertizat 
în ultimul timp că aceasta ar putea 
avea drept consecință retragerea sa 
din Piața comună, sau, cum se expri­
mau unii exponenți ai acestei poziții, 
Piața comună va muri de la sine ca 
urmare a loviturilor primite de la ad­
versarii prețului unic. în urmă cu cî­
teva zile, R. F. Germană a anunțat o 
propunere de compromis, făcînd anu­
mite concesii care sînt departe de a 
satisface Franța ca și pe ceilalți par­
teneri.

Caracterizînd compromisul propus 
de R.F.G., corespondentul la Bruxelles 
al ziarului „Le Monde" scrie că vest-

ȘTEFAN MUNTEANU

(Continuare în pag. 4-a)
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80 de ani de la nașterea dr. Petru Groza

UN ÎNFLĂCĂRAT PATRIOT Șl EMINENT FIU 
AL POPORULUI NOSTRU

Acum 80 de ani, la 7 decembrie 
1884, s-a născut în comuna Băcia, 
regiunea Hunedoara, cel ce avea să 
fie un eminent fiu al poporului nos­
tru, înflăcărat patriot și strălucit om 
politic și de stat, dr. Petru Groza, 
unul dintre constructorii de frunte 
ai Romîniei socialiste.

Amintirea dr. Petru Groza va fi 
întotdeauna vie în inima și conștiin­
ța clasei muncitoare, ale țărănimii și 
intelectualității, ale tuturor celor ce 
muncesc din patria noastră, ca un 
mare luptător pentru dreptatea so­
cială, pentru libertatea și progresul 
patriei noastre, pentru instaurarea 
și consolidarea regimului democrat- 
popular și construirea orînduirii noi, 
socialiste.

După primul război mondial, ocu- 
pînd în mai multe rînduri funcții de 
stat, Petru Groza a înțeles caracte­
rul profund antinațional și antipopu­
lar al politicii partidelor burghezo- 
moșierești, de înșelare a maselor. A- 
ceasta l-a determinat să părăsească 
posturile pe care le ocupa.

....Am fost înăuntrul citadelei ca­
pitaliste, am deținut atîtea funcții... 
Am avut deci ocazia de a controla 
această bucătărie ascunsă a lumii 
burghezo-capitaliste și tocmai aceas­
ta m-a înspăimîntat și m-a dezgus­
tat" — spunea Petru Groza într-un 
discurs la 30 noiembrie 1944. „Prin 
distanța pe care am luat-o voit, — 
scria el — am cîștigat obiectivitatea 
și perspectiva necesare pentru a ju­
deca clar, stabilind adevărul că aces­
te realități izvorăsc din ciocnirea 
dintre exploatații tot mai mulți și 
beneficiarii tot mai puțini ai siste­
mului economic dominant".

Om politic clarvăzător, animat de 
o fierbinte dragoste de patrie, pro­
fund atașat năzuințelor de elibera­
re socială și națională ale poporului, 
Petru Groza a înțeles de acum mai 
bine de trei decenii că numai forțe­
le sociale înaintate, conduse de 
Partidul Comunist Romîn, pot 
călăuzi poporul nostru pe calea pro­
gresului.

In anul 1933, anul marilor lupte 
proletare, care au dat o puter­
nică lovitură regimului burghezo- 
moșieresc și au avut un profund 
ecou în rîndurile tuturor categoriilor 
de oameni ai muncii, în țara Za- 
randului, pe meleagurile de unde 
s-au ridicat la luptă Horea, Cloșca, 
Crișan, Avram Iancu, s-a născut 
Frontul Plugarilor, organizație poli­
tică democratică a maselor țărănești, 
izvorîtă din setea lor pentru pămînt 
și libertate.

Unul dintre marile merite ale lui 
Petru Groza este acela că, sub con­
ducerea lui, Frontul Plugarilor a 
mers pe un drum nou, radical deo­
sebit de al celorlalte partide așa-zis 
„țărănești" care făceau din masele 
țărănimii o zestre electorală a cla­
selor exploatatoare.

Urmînd îndemnul partidului co­
munist, Frontul Plugarilor a pășit 
pe drumul alianței cu clasa munci­
toare, înțelegînd că numai așa pu­
teau fi realizate năzuințele de 
veacuri ale țărănimii de a dobîndi 
pămînt și libertate. Frontul Plugari­
lor încheie în decembrie 1935 la 
Țebea, sub gorunul lui Horea, un 
front comun de luptă cu partidul 
comunist împotriva fascismului. A- 
cesta a fost unul din semnele vesti­
toare ale puternicei alianțe munci- 
torești-țărănești care avea să se în­
chege și să se dezvolte în anii re­
voluției populare, devenind temelia 
de neclintit a puterii celor ce mun­
cesc.

în anii grei ai luptei duse de for­
țele patriotice democratice, sub con­
ducerea P.C.R., împotriva fascizării 
țării, iar apoi împotriva dictaturii 
milltaro-fasciste, pentru scoaterea 
Romîniei din războiul antisovietic, 
pentru întoarcerea armelor împotri­
va Germaniei naziste și eliberarea 
patriei, Petru Groza a militat cu 
consecvență pentru înfăptuirea Fron­
tului Popular împotriva fascismului, 
împotriva înrobirii țării de către hit- 
leriști. Ca urmare a participării sale 
active la crearea Frontului Patriotic 
Antifascist, Petru Groza, precum și 
alți fruntași ai Frontului Plugarilor 
au fost arestați în toamna anului 
1943. Dar persecuțiile la care a fost

supus de dictatura fascistă nu i-au 
putut clinti convingerile ci, din con­
tră, i-au sporit dîrzenia în lupta 
pentru izgonirea cotropitorilor fas­
ciști și alăturarea țării noastre la 
coaliația antihitleristă.

înaltul patriotism al lui Petru

Gheorghiu-Dej, Petru Groza a pri­
mit semnătura de abdicare a rege­
lui. Abolirea monarhiei și procla­
marea Republicii Populare Romîne 
au constituit o măreață victorie a 
poporului nostru în lupta pentru 
făurirea noii orînduiri sociale.

Groza, marile sale însușiri de om po­
litic și de stat și-au găsit un și mai 
larg cîmp de afirmare după victoria 
insurecției armate de la 23 August 
1944, la înfăptuirea căreia a dat o 
prețioasă contribuție. Prin lichidarea 
dictaturii fasciste au fost descătușa­
te energiile maselor populare, s-au 
ridicat uriașe forțe sociale la lupta 
pentru o viață nouă, pentru desfiin­
țarea oricărei asupriri și exploatări, 
în jurul Partidului Comunist s-a 
făurit un larg front de luptă pentru 
aducerea în fruntea țării a unui gu­
vern democratic, pentru înfăptuirea 
unui larg program de transformări 
democratice. Voința uriașei mișcări 
populare a impus, la 6 martie 1945, 
— hotărînd soârta bătăliei pentru 
putere — crearea primului guvern 
democratic din istoria Romîniei, în 
care clasa muncitoare, aliată cu ță­
rănimea, avea rolul precumpănitor. 
Președinția acestui guvern a reve­
nit doctorului Petru Groza.

în perioada care a urmat eliberă­
rii țării, Frontul Plugarilor a deve­
nit o organizație largă de masă a ță­
rănimii, cu ramificații în toată țara. 
Urmînd Partidul Comunist Romîn 
ca forță conducătoare, Frontul Plu­
garilor, în frunte cu președintele 
său, dr. Petru Groza, a adus o mare 
contribuție la înfăptuirea reformei 
agrare, la antrenarea țărănimii ală­
turi de clasa muncitoare în lupta 
împotriva moșierimii și a partidelor 
reacționare, în bătăliile pentru refa­
cerea economică a țării și instau­
rarea puterii populare.

Consfințirea reformei agrare de 
către guvernul prezidat de Petru 
Groza a consolidat alianța muncito- 
rească-țărănească — izvor de forță 
și tărie a orînduirii noastre popu­
lare.

Cea mai importantă concluzie tra­
să de Petru Groza din bogata sa ac­
tivitate politică a fost aceea cu pri­
vire la rolul conducător al partidu­
lui marxist-leninist al clasei munci­
toare, cu privire la justețea politi­
cii pe care acesta o înfăptuiește în 
numele intereselor vitale ale poporu­
lui — convingere pe care o împăr­
tășea cu profunzime.

Din însărcinarea partidului și gu­
vernului, dr. Petru Groza a îndepli­
nit un rol important în înlăturarea 
monarhiei și făurirea Republicii 
Populare Romîne. La 30 decembrie 
1947, alături de tovarășul Gheorghe

Ca președinte al Consiliului de Mi­
niștri între anii 1945 — 1952 și apoi 
ca președinte al Prezidiului Marii A- 
dunării 
Groza 
pentru

Naționale, doctorul Petru 
a militat cu perseverență 
întărirea continuă a alian-

ței muncitorești-țărănești, pentru 
cimentarea frăției poporului ro­
mîn cu minoritățile naționale, pen­
tru dezvoltarea unității politico­
morale a întregului popor în ju­
rul partidului, pentru consolidarea 
regimului democrat-popular, pentru 
înflorirea economiei și culturii țării, 
pentru construirea socialismului.

Figura luminoasă de intelectual 
înaintat, purtînd un viu interes re­
voluției noastre culturale, Petru 
Groza a adus o contribuție valoroa­
să la promovarea și dezvoltarea tra­
dițiilor avansate ale științei și cul­
turii romînești, la ridicarea presti­
giului lor în țară și peste hotare, atît 
prin activitatea sa de stat cît și prin- 
tr-o bogată activitate publicistică și 
literară.

Personalitate de înalt prestigiu in­
ternațional, Petru Groza a militat 
neobosit pentru afirmarea țării noas­
tre ca factor activ pe plan extern, 
pentru întărirea legăturilor de prie­
tenie și colaborare frățească cu ță­
rile socialiste, pentru dezvoltarea 
relațiilor cu toate statele, indiferent 
de orînduirea lor social-economică. 
El folosea orice prilej potrivit pen­
tru a exprima cu o mare forță de 
convingere hotărîrea fermă a po­
porului romîn de a apăra pacea, a- 
tașamentul său față de principiile 
coexistenței pașnice. „Mîndru de 
cuceririle sale democratice și con- 
sacrîndu-și toate eforturile sale 
cauzei construirii socialismului, po­
porul nostru este vital intere­
sat într-o pace trainică" — spu­
nea dr. Petru Groza. „Noi sîntem 
convinși că datoria noastră este de a 
lupta cu perseverență și pe viitor 
alături de toate forțele din lume, 
care se opun războiului pentru a 
face ca pacea să triumfe, spre binele 
tuturor popoarelor".

Poporul romîn pășește sigur, sub 
conducerea partidului pe calea de- 
săvîrșirii operei de construire a so­
cialismului, a dezvoltării multilate­
rale a economiei și culturii patriei 
sale — înalte țeluri cărora le-a în­
chinat viața eminentul său fiu, ma­
rele și credinciosul prieten al Parti­
dului Muncitoresc Romîn, dr. Petru 
Groza.

Un prieten
al artei

Mînuitor de daltă, nu de cuvinte, 
deprins să-mi exprim simțămintele în 
tăriile pietrei și în patina bronzului 
astăzi acestea nu-mi ajung pentru a 
da destul glas sentimentelor de adînc 
respect față de marele om de stat, 
doctorul Petru Groza, de la a cărui 
naștere aniversăm opt decenii.

L-am cunoscut personal — sînt mulți 
ani de-atunci — în perioada cînd se 
năștea viața noastră nouă de astăzi. 
Pe atunci era președintele Consiliului 
de Miniștri, dar deși solicitat de mul­
tiple și mari răspunderi de stat, găsea 
totdeauna timp pentru artiști, fiind un 
mare cunoscător și iubitor al artelor, 
îi invita pe artiști în cabinetul său de 
lucru sau la locuința sa și purta cu 
ei pasionante discuții despre artă. îl 
preocupa mult înflorirea artelor în 
țara noastră. Avea cuvinte de înaltă 
apreciere pentru munca creatoare a 
artiștilor, pentru dezvoltarea artei 
noastre noi. Spunea cu înflăcărare 
că o țară, un popor, dăinuie 
peste veacuri și datorită artei 
sale. Fire caldă, fire magnetică aș 
zice, cu un dar neobișnuit al vorbirii, 
își spunea părerile sale deschis, sin­
cer, despre operele de artă. în aceste 
discuții, era plin de tactul omului 
care-și prețuiește interlocutorii, în 
fața cărora nu ține să aibă el ulti­
mul cuvînt. Mi-aduc aminte că la 
sfîrșitul uneia din convorbiri, mi-a

spus : „Draga maestre, îmi place mult 
să ascult căci, după părerea mea, cei 
care cred că știu totul, nu știu nimic'.

Ne îndemna să ne inspirăm din via­
ta poporului, să-i dăm acestuia ope­
re demne de geniul și eroismul său, 
cu un bogat confinut de idei și de 
înalt nivel artistic. Convorbirile cu el, 
pline de miez, erau nu numai adevă­
rate desfătări intelectuale, ci și pilde 
de înflăcărat patriotism, care porneau 
în sufletul lui dintr-o mare dragoste 
pentru poporul romîn, povățuindu-ne 
să învățăm de la popor, să ne inspi­
răm din faptele lui mărețe, să-l glori­
ficăm, așa cum merită. Totdeauna am 
întîlnitîn persoana lui un mare prieten 
al partidului, despre care vorbea cu 
profund respect și admirație, sfătuin- 
du-ne să dăm artei noastre marea lui 
înțelepciune. „Artiștii — spunea el — 
au o mare datorie de împlinit față 
de țara lor socialistă, față de partid 
și popor*.

Cu toată străduința pe care am de­
pus-o, mă voi îndoi întotdeauna că 
am reușit să dau bronzului pe care 
i l-am durat la Deva trăsăturile care 
i-au definit personalitatea.

Păstrez mereu vie impresia puter­
nică pe care a lăsat-o asupra mea 
personalitatea lui bogat omenească.

CONSTANTIN BARASCHI
Artist al poporului

VITRINA CU CĂRȚI
în librarii
(Editura Tineretului)

Eusebiu Camilar : VRANCEA
32 pagini lei 5
Petre Sălcudeanu: VREAU SĂ 

TRĂIESC
118 pagini lei 3

Dimos Rendls : ETAJUL 8
140 pagini lei 3
Paul Anghel: ARPEGII LA ȘIRET
204 pagini lei 9,50
Ahmet Hromadzic : PITICUL DIN 

ȚARA UITATĂ
132 pagini lei 3,75
Radu Tonta: CllNII CANTONIE­

RULUI
75 pagini lei 9
Leonida Neamțu: ÎNTOARCEREA 

FOCULUI
110 pagini lei 4,25
Jan Carec: LUCRURI MICI DAR 

. ÎNSEMNATE
36 țpagini lei 5

L ucrări tehnico-științifice
La Editura Tehnică, a apărut de 

curînd o lucrare intitulată „Îndru­
mătorul izolatorului hidrolog", sem­
nată de D. Nasta și I. Ionescu. 
Lucrarea, completează seria îndru­
mătoarelor pentru ridicarea califi­
cării.

în executarea lucrărilor de hidro- 
izolație, un factor important îl 
are calificarea și experiența munci­
torului izolator. Deci cu atît mai 
mult această carte vine în ajutorul 
celor care lucrează în acest sector.

O altă carte apărută la aceeași 
editură, intitulată „Noutăți în pre­
gătirea minereurilor de fier pentru 
furnal", tratează probleme legate de 
procesul tehnic și tendințele actuale 
în domeniul pregătirii minereurilor 
de fier pentru Industria siderurgică.

O importanță mai mare în lucrare 
este acordată aglomerării, fiind una 
din metodele aplicate cu largi posi­
bilități de extindere în țara noastră.

în curs de apariție la Editura 
pentru literatură

Dintre cărțile care urmează să in­
tre în librării pînă la sfîrșitul anu­
lui, din literatura romînă contem- 
pprană amintim romanele „Săptămî- 
na neterminată" de Petre Sălcudea­
nu și „Caietele cunoscuților mei" de 
Nicolae Crișan ca și volumul de re­
portaje „Stelele dimineții" de Tra­
ian Coșovei. Vor apărea, de aseme­
nea, volumele de poezii „Poarta

soarelui" de Toader Balș, „Fildeșul 
negru" de George Dan și „Pași peste 
ape" de Toma George Maiorescu.

în domeniul teoriei istoriei și cri­
ticii literare subliniem apariția cule­
gerii intitulate „Studii eminesciene" 
cuprinzînd studii și articole care 
discută aspecte esențiale ale perso­
nalității marelui poet, trăsăturile 
principale ale operei sale. Dintre

autorii studiilor amintim pe Tudor 
Vianu, G. Călinescu, Perpessicius, 
Mihai Beniuc, Vladimir Streinu, Al. 
Philippide. Vor mai apărea : „Alte 
mențiuni de istoriografie literară și 
folclor", vol. II, de Perpessicius, 
„Tragedia lui Hamlet", studiu de 
Vladimir Streinu și „Delimitări cri­
tice", volum de cronici și studii lite­
rare aparținînd lui I. D. Bălan.

Dintre evenimentele editoriale ale 
anului, mai amintim : apariția Vieții 
și operei Iui Ion Creangă, într-o 
nouă ediție revăzută de acad. Geor­
ge Călinescu și a unui volum de Do­
cumente — Ion Creangă, acestea cu 
prilejul comemorării a 75 de ani de 
la moartea marelui nostru povesti­
tor ; apariția unei noi ediții, în două 
volume, a Poeziilor populare ale ro- 
mînilor, culegere de V. Alecsandri ; 
apariția unei antologii a Prozei umo­
ristice romîne, în două volume în­
grijită și prefațată de Silvian Iosi- 
fescu.

O ediție a prozei literare emines­
ciene, intitulată „Sărmanul Dionis" 
și ilustrată de Traian Brădean ; apa­
riția primului volum din corespon­
dența lui Al. I. Odobescu intitulat 
„Pagini regăsite".

INTERVIUL NOSTRU
cu regizorul RADU PENCIULESCU, 

directorul Teatrului Mic, despre

Tinerețea teatrului
Zilele acestea, un nou teatru 

își deschide porțile în sala de pe 
Sărindar. Despre proiectele Tea­
trului Mic în această stagiune a 
sa, despre piesele ce vor fi re­
prezentate, despre cum vor fi ele 
reprezentate, redactorul nostru 
Mariana Pîrvulescu, a stat de 
vorbă de curînd cu RADU PEN- 
CIULESCU, cunoscut regizor și 
directorul teatrului. Prima între­
bare s-a referit astfel la ceea ce 
urmează să constituie caracte­
ristica principală a noului teatru.

— Tinerețea spectacolelor, 
ne-a răspuns Radu Penciulescu. 
Aceasta înseamnă în primul rînd 
și în fapt, o imens de dificilă 
sarcină pe care și-a asumat-o co­
lectivul nostru — aceea de a fi 
mereu tînăr, de a nu juca piese 
învechite ca structură și conți­
nut.

— Cum se reflectă această idee 
de tinerețe in repertoriul primei 
stagiuni a teatrului ?

— Am pornit prin a ne propu­
ne să nu fim nici noi originali și 
să înscenăm piese care dezbat 
importante idei ale contempora­
neității, descoperind în spectaco­
lele cu aceste piese strălucirea 1- 
deilor. Vom prezenta deci publi­
cului ultima piesă a lui Dorel Do­
rian „Oricît ar părea de ciudat", 
cu care și deschidem stagiunea 
și ceva mai tîrziu „Jocul ielelor" 
de Camil Petrescu. Pentru a nu 
deveni plictisitori sau monotoni, 
vom juca și piese în care ideea 
nu se afișează, nu devine „mo­
tto", ci rezultă din amănunțita 
analiză a psihoiogiilor și relați­
ilor, cum e cazul cu „Vulpile" de 
Lilian Hellman.

— Exclude oare aceasta teatrul 
poetic ?

— Desigur că nu, el va fi pre­
zent, sper, prin modul cum vom 
rezolva celebra piesă în două per­
sonaje a dramaturgului american 
W. Gibbson „Doi pe un balan­
soar", care a făcut o uimitor de 
rapidă carieră internațională, fi­

ind jucată de actori dintre cei 
mai de seamă ai lumii, ca Mas- 
troianni in Italia, Annie Girardot 
și Jean Marais în Franța, La­
vrova în U.R.S.S., Henry Fonda 
și Ann Banhkroft la New York.

— Și regizori ?

— Aș fi preferat să nu mă în­
trebi. Concurez cu Peter Brook și 
Visconti.

— De ce concurență fi nu conti­
nuarea experienței ?

— Pentru că-mi propun să 
privesc spectacolul, pe care de­
altfel eu il pun în scenă, din cu 
totul alt punct de vedere decit 
celebrii mei înaintași. Doresc să 
feresc pe cei doi actori (Leopol- 
dina Bălănuță și V. Rebengiuc) 
de modalitățile teatrului psiholo­
gic și să oblig spectatorul să sim­
tă drama eroilor nu ca pe o dra­
mă individuală ci ca pe o dramă 
socială. In piesă e vorba, cred, 
despre singurătate. Singurătatea 
eroilor în mijlocul unei mari me­
tropole. Mă urmărește tema de 
cînd l-am cunoscut pe marele 
grafician Maasserel, de cînd am 
citit poemele lui Verhaeren des­
pre „orașele tentaculare". Totul 
în spectacol va trebui să condu­
că spre metaforă. Aș putea-o 
formula : „două absurd de neîn­
semnate personaje și destine, 
suspendate în mijlocul unei lumi 
care-i ignoră". Rămîne să for­
mulez metafora și plastic pe sce­
nă. E dificil dar foarte ispititor.

— Am înțeles. Și mai departe ?

— Vom pune în scenă și „Sora 
cea mare" de Volodin, un drama­
turg foarte interesant, continua­
tor al tradiției cehoviene în dra­
maturgia contemporană sovie­
tică.

— V-ați propus și alte manifestări 
în această stagiune ?

— Evident. Ne preocupă, de 
pildă, foarte mult perfecționarea 
mijloacelor de expresie ale acto­
rului. Există în momentul de 
față, dat fiind sarcinile mari la

care teatrul contemporan ne so­
licită, cerința de a pune pe u- 
merii actorilor obligații deosebite 
și diferite, de a-i pune cu alte 
cuvinte să se exprime cu mij­
loace de multe ori speciale, ce­
rute de diversitatea formulelor 
teatrale.

In afara producției curente 
care să răspundă direct cerințe­
lor publicului lucrăm deci cîteva 
spectacole experimentale, care 
vor ajunge la public numai în 
măsura în care vor reprezenta 
reușite reale, mai ales din punct 
de vedere actoricesc. Un aseme­
nea spectacol va fi cel în care 
vom prezenta patru schițe de Ca- 
ragiale nejucate pînă acum îm­
preună cu „Cîntăreața cheală" 
de Eugen Ionescu.

— De ce această apropiere ?
— Sper că la întrebare va răs­

punde mai bine spectacolul la 
care in momentul de față lucrea­
ză regizorul Valeriu Moisescu. 
Noi credem că schițele lui Cara- 
giale se desfășoară uneori în plin 
absurd (e vorba de un absurd 
social sau uman și nu de un ab­
surd al mijloacelor) și că Ionescu 
este un dramaturg virulent, cu 
multe disponibilități spre satiră. 
Iată înrudirea. Tot experimental 
vom monta și un spectacol de 
farsă medievală franceză. în 
sfîrșit vom monta două specta­
cole — nu festivaluri — spectaco­
le de poezie, unul pe versurile 
Iui N. Labiș, celălalt pe versurile 
lui Jaques Prăvert, cunoscut pu­
blicului nostru atît din recitatul 
de poezie al Comediei Franceze 
cît și din traducerile apărute pî­
nă acum.

★
De prima ridicare de cortină în 

sala din Sărindar, acum a Tea­
trului Mic, ne despart doar cîteva 
zile. Proiectele teatrului sînt în­
să de natură să ne facă să cre­
dem că ea, cortina, nu se va lăsa 
în nici o seară fără aplauzele cu 
care publicul își exprimă înde­
obște aprobarea față de activita­
tea unui colectiv artistic. Ră­
mîne doar ca faptele — respectiv 
spectacolele — să confirme pro­
iectele.

<

Deschiderea expoziției „Artele grafice 
in S. U. A.“

Luni la amiază s-a deschis în sala 
Dalles din Capitală expoziția „Ar­
tele grafice în S.U.A.", organizată de 
Comitetul de Stat pentru Cultură și 
Artă în cadrul Aranjamentului cul­
tural dintre R. P. Romînă și Statele 
Unite ale Americii.

La vernisaj au participat Pompi- 
liu Macovei, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Dumitru Popes­
cu, vicepreședinte al Comitetului de 
Stat pentru Cultură și Artă, condu­
cători ai unor instituții centrale, 
artiști plastici, alți oameni de artă și 
cultură, ziariști, un numeros public.

Au fost de față William A. Craw­
ford, ministrul S.U.A. în R. P. Ro­
mînă, membri ai ambasadei și alți 
membri ai Corpului Diplomatic.

Cu acest prilej a luat cuvîntul ar­
tistul poporului Ion Jalea, președin­
tele Uniunii artiștilor plastici.

A luat apoi cuvîntul William A. 
Crawford.

Vizitatorilor le-a fost oferită o re- 
vistă-program a expoziției în care 
este cuprins următorul mesaj al 
președintelui S.U.A., Lyndon B. 
Johnson:

„Bine ați venit la prima expoziție

a artelor grafice americane în Ro­
mînia.

Artele grafice sînt cele mai uni­
versale din toate formele artistice ; 
sînt un adevărat limbaj comun al 
oamenilor, care contribuie Ia înțe­
legerea dintre popoare.

Sîntem fericiți că ni se dă prilejul 
să arătăm poporului romîn lucrările 
cîtorva artiști grafici americani și 
sperăm că această expoziție va con­
tribui la o mai bună înțelegere între 
țările noastre". (Agerpres).

De la C. E. C.
Se aduce la cunoștința partici- 

pantilor la concursul de afișe 
„ROLUL ȘI AVANTAJELE ECO­
NOMISIRII LA C.EC", că lucră­
rile predate pentru concurs și ex­
poziție, pot fi ridicate de la Cen­
trala C.E.C., București, Calea Vic­
toriei nr. 13, pînă la 25 decembrie 
1964.

După această dată lucrările ne­
ridicate vor fi distruse.

MEMENTO
TEATRE

Faust : Teatrul 
de operă și balet 
(16. 48. 20), ora 
19,30 ; Prințesa 
circului: Teatrul 
de stat de opere­
tă (14.80.11), ora 
19,30 ; 1 n ș 1 r-t e

mărgărite : Teatrul național „I. L. Ca- 
ragiale", sala Comedia (14.71.71), ora 
19,30 ; Patima de sub ulmi : Teatrul 
național „I. L. Caragiale", sala Stu­
dio (15.15.53), ora 19,30 ; Orestia : Tea­
trul „Lucia Sturdza Bulandra", bd. 
Schitu Măgureanu (14.60.60), ora 19,30 ; 
Jocul de-a vacanța : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" sala Studio 
(12.74.50), ora 19,30 ; Casa inimilor sfă- 
rîmate : Teatrul de comedie (16.64.60), 
ora 20 ; Luna dezmoșteniților : Teatrul 
„C. I. Nottara", sala Magheru (15.93.02), 
ora 19,30 ; Sonet pentru o păpușă (pre­
mieră) : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Studio, ora 20 ; N-avem centru înain­
taș : Teatrul muncitoresc (18.04.85), 
ora 19,30 ; Omul care a văzut moar­
tea : Teatrul evreiesc de stat (21.36.71), 
ora 20 ; Spectacol prezentat de Ansam­
blul circului italian Medrano : Circul 
de stat (11.01.20) ora 20.

CINEMA

Can-Can : Patria
(11. 86. 25), orele : 
9,30 — 12,30 — 15,30 
— 18,30 — 21,15 ; 
Climate : Republi­
ca (11.03.72), orele : 
8 — 10,45 — 13,30 — 
16,15 — 19 — 21,40 ;

Casa neterminată: Luceafărul (15.87.67), 
orele : 9,30 — 11,45, — 14 — 16,15 —18,30 
— 20,45 ; Frumoasele nopții: Carpati 
(13.92.72), orele : 10 — 12 — 14 — 16 ; 
Ziua fericirii: București (1S.61.54), ore­

le: 9,30 — 11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 — 
20,45 ; Tomis (21.49.46), orele : 9,15 —
11.30 — 13,45 — 16 —18,15 — 20,30 ; Mo­
dern (23.71.01), orele : 9,45 — 12 — 14,15
— 16,30 — 18,45 — 21 ; Ghinionistul : 
Capitol (16.29.17), orele : 9,30 — 11,45 —
14 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Excelsior
(18.10.88), orele : 10 — 12 — 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Floreasca (12.28.30),
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Ivailo :
Festival (15.63.84), orele : 9,30 — 11,45
— 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; Buzești 
(15.62.79), orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Hamlet : Victoria (16.28.79), orele : 10 —
14.30 — 17,30 — 20,30 ; Miorița (14.27.14), 
orele : 10,30 r- 14,30 — 17,30 — 20,30 ; 
Melodia (12.06.88), orele : 9,30 —13,30 —
16.30 — 19,30 ; Vii și morți (ambele se­
rii) : Central (14.12.24), orele : 10,30 —
15 — 19 ; Haine aproape noi : Lumina 
(16.23.35), orele : 10,15 — 12,45 — 15,30
— 18 — 20,30 ; 1944 — XX — 1964 — 
Raid prin cinematografie : Union 
(13.49.04), orele : 15,30 — 17,15 — 19 —
20.45 ; Program pentru copil : ora 10 și 
Ioana în atac orele : 11,30 — 13,45 —
16 — 18,15 — 20,30, Doina (16.35.38) ;
Baronul Miinchausen — Căciulită cu 
ciuc roșu : Timpuri noi (15.61.10), ore­
le : 10 — 17,15 în continuare 19 — 21 ; 
30 de ani de veselie: Giulești (17.55.46), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18 —
20 ; Feroviar (16.22.73), orele : 8,45 — 12 
14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Arta 
(21.31.86), orele : 10 — 12 — 15 — 17 — 
19 — 21 ; Sedusă și abandonată : înfră­
țirea între popoare (17.31.64), orele : 
10 — 15 — 17,30 — 20 ; Există un ase­
menea flăcău : Cultural (16.25.39), ore­
le : 15,30 — 18 — 20,30 ; Viață particu­
lară : Dacia (16.26.10), orele : 9,45 — 12
— 14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; încurcă­
tură blestemată : Crîngași (17.38.81), o- 
rele : 15 — 17,45 — 20,30 ; Șapte ani 
de căsnicie : Grivița (17.03.58), orele : 
9 — 11,30 — 14 — 16,30 — 19 — 21,15 ; 
Flamura (23.07.40), orele : 9,30—11,30 —
13.45 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Teama t 
Bucegi (17.05.47), orele • 10—12,15 —

A apărut

1965
O lectură interesantă 

și instructivă

Muzeul de Artă al R.P.R. or­
ganizează în anul 1965 expoziția 
retrospectivă a pictorului Nico­
lae Dărăscu.

In sprijinul acestei acțiuni so­
licită concursul colecționarilor 
care posedă opere ale acestui 
pictor și care le pot împrumuta 
sau oferi spre achiziționare — 
muzeului.

Orice comunicare se primește 
pînă la 15 decembrie la sediul • 
din Cal. Victoriei nr. 11, etaj II, l, 
telefon 13.06.60 interior 5 (Gale­
ria Națională).

15.30 — 18 — 20,30 ; Popular (25.15.17),
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Drumul să­
rii (14.10.37), orele : 15,45 — 18 — 20,15 ; 
Dragoste la zero grade : Flacăra 
(21.35.40), orele : 15,30 — 17,45 — 20 î
Comoara din vadul vechi : Vitan 
(21.39.82), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Străinul : Munca (21.50.97), orele : 16 —
19.30 ; Comoara din lacul de argint: 
Unirea (17.10.21), orele : 16 — 18,15 —
20.30 ; Lumea comică a lui Harold 
Lloyd : Moșilor (12.52.93), orele : 15,30
— 18 — 20,30 ; Veselie la Acapulco : 
Aurora (25.04.66), orele : 9,30 — 11,45 — 
14 — 16,15 — 18,45 — 21 ; Ciociara s 
Cosmos (25.19.15), orele : 16 — 18,15 —
20.30 ; în viitoare : Viitorul (11.48.03), 
orele : 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; Șo- * 
ferii iadului : Colentina (25.07.09), ore­
le : 16 — 18,15 — 20,30 ; Hatari (ambe­
le serii) : Volga (11.91.26), orele : 10 —
13.30 — 16,45 — 20 ; S-a intimplat la 
miliție : Rahova (23.91.00), orele : 16 —
18.15 — 20,30; Lira (15.66.66), orele:'
15.30 — 18 — 20,30 ; Comisarul : Pro-' 
greșul (23.94.10), orele: 15,30 — 18 —•
20.15 ; Comisarul Maigret se înfurie i" 
Ferentari (23.17.50), orele : 16.45 — 18,15
— 20,30 ; Poveste de pe Don : Cotro-
ceni (13.63.56), orele : 16 — 18,15 —->
20.30 ; Cei trei mușchetari : Pacea 
(16.29.02), orele : 10,30 —16 — 19,15.

MARȚI 8 DECEMBRIE

. 18,30: Universi-
N. EEzĂXX tatea tehnică la te- 

leviziune : Utilaje 
ll principale în indus- ■
ii.,, , .,J8î) j j /1 tria petrochimică, 

TEIfUITIIIUr de ing- Nic01ae | CLlVIlIUIiL Petrescu de la
IPROCHIM ; 19 :

Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Pentru co­
pii : Două povestiri. Mărul ; Nuielușa 
fermecată ; 19,30 : Transmisiune de la
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" : 
Orestia de Eschil ; în pauze : în vizită 
la Muzeul de istorie a medicinii. Trans­
misiune de la Cluj. Șah. Tn încheiere : 
Buletin de știri, buletin meteorologic.
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Recepție cu prilejul 
sărbătorii naționale a Finlandei

Cu prilejul sărbătorii naționale a 
Finlandei, ambasadorul la București 
al acestei țări, Martti Salomies, a 
oferit luni o recepție.

Au luat parte Petre Constantines- 
(Lj-Iași, membru al Consiliului de 
Rat, Voinea Marinescu, ministrul 
sănătății și prevederilor sociale, 
Gheorghe Pele, adjunct al ministru­
lui afacerilor externe, membri ai

conducerii altor ministere, ai unor 
instituții centrale, deputați ai Ma­
rii Adunări Naționale, academicieni 
și alți oameni de știință și cultură, 
ziariști.

Au fost prezenți șefii unor mi­
siuni diplomatice acreditați în R. P. 
Romînă și alți membri ai corpului 
diplomatic. (Agerpres)

Sărbătorirea unor academicieni
Cu prilejul împlinirii vîrstei de 60 

de ani, academicienii Eugen Rădu- 
lescu și Nicolae Cemescu, precum și 
prof. Vasile Velican, membru cores­
pondent al Academiei R. P. Romîne, 
au fost sărbătoriți luni seara în ca­
drul unei reuniuni organizate la 
Casa oamenilor de știință de către 
Prezidiul Academiei. Au participat 
membri al Prezidiului Academiei, 
' numeroși academicieni, cercetători 
și alți oameni de știință și cultură.

Felicitîndu-i, acad. Gh. Ionescu 
Sisești, membru în Prezidiul Acade­

miei, a relevat rodnica activitate a 
sărbătoriților pe tărîm științific și 
didactic, și le-a adresat urări de 
sănătate și noi succese în activita­
tea lor multilaterală.

Răspunzînd, sărbătoriții și-au ex­
primat recunoștința față de partid 
și guvern pentru condițiile create 
oamenilor de știință și hotărîrea lor 
de a-și pune și pe mai departe cunoș­
tințele și puterea de muncă în sluj­
ba desăvîrșirii construcției socialis­
mului în țara noastră. (Agerpres)

O părere, o sugestie sînt oricînd binevenite. In clișeu : Florea 
Maria și Emilia Săftescu, creatoare de modele Ia fabrica de trico­
taje „Tînăra Gardă" din București într-una din vizitele de docu­
mentare la magazinul „Mioara" de pe Bd. Magheru, unde caută să 
desprindă din discuțiile cu cumpărătoarele preferințele și gustu­

rile acestora
Foto : I. BACIU

A

Dezvelirea bustului lui Horea la Cluj

Foto : RUDOLF WAGNER

CLUJ (coresp R. I.), Duminică la 
amiază a avut loc la Cluj dezvelirea 
bustului de bronz ce-l reprezintă pe 
Horea, conducătorul răscoalei țără­
nești din Transilvania de la al cărei 
început s-au scurs 180 de ani.

Alături de reprezentanți ai organe­
lor de partid și de stat, precum și a 
numeroși oameni de știință și cultură, 
la festivitate a mai luat parte o de­
legație de țărani din satele Țării Mo­
ților.

După solemnitatea dezvelirii bustu­
lui de către ing. Gh. Lăpădean, pre­
ședintele comitetului executiv al Sfa­
tului popular orășenesc Cluj, a luat 
cuvîntul acad. prof. Constantin Dai- 
coviciu, rectorul universității „Babeș- 
Bolyai", care a evocat în cuvinte emo­
ționante figura conducătorului răscoa­
lei de la 1784 și lupta țăranilor io­
bagi pentru pămînt și libertate.

Omagiul adus de cetățenii Clujului 
neînfricatului luptător transilvănean 
este opera sculptorului Romulus La- 
dea, maestru emerit al artei din R. P. 
Romînă și se află așezat în preajma 
gării orașului, la una din extremită­
țile străzii ce poartă numele lui 
Horea. în clișeu: Aspect de la solem­
nitatea dezvelirii bustului.

INFORMAȚII
Duminică în amfiteatrul „George 

' Vîlsan" al Facultății de geologie-geo- 
grafie din București a avut loc sim­
pozionul „Probleme de geografie în 
discuția congreselor și conferințelor 
internaționale în 1964“, organizat de 
Societatea de științe naturale și geo­
grafie din R.P. Romînă.

★
Luni seara, la Casa Universitarilor 

din Capitală a avut loc o recepție ofe­
rită de Asociația slavlștilor ' din R. P. 
Romînă în cinstea oaspeților străini 
care participă la aniversarea a 100 de

ani de la nașterea lui Ion Bogdan, cu­
noscut Istoric, filolog, și slavist romîn.

★
La exploatarea minieră Herja, re­

giunea Maramureș, a intrat în func­
țiune o stație special construită pen­
tru controlul calității minereului. în­
zestrată cu agregate de sfărîmare, 
măcinare și de uscare a minereului, 
noua stație — prima de acest fel con­
struită și dată pînă acum în industria 
minieră — dispune și de un laborator 
care execută analize pentru determi­
narea conținutului de metale în mine­
reul extras.

SPORT
însemnări

O verificare
1 formală

In nltima vreme s-a subliniat, 
atît in presă cit șl Ia diferite ședin­
țe la care am participat, preferința 
unor federații de a angaja meciuri 
de verificare cu echipe slabe, a că­
ror valoare scăzută nu putea per­
mite o verificare cu adevărat folo­
sitoare formațiilor noastre. Normal 
ar fi fost ca acest procedeu să fie 
înlăturat din practica de zi cu zi 
a federațiilor noastre de speciali­
tate și înlocuit cu altul care să 
meargă pe linia perfectării unor 
meciuri cu adversari valoroși. Asta 
cu atît mai mult cînd este vorba de 
o echipă campioană mondială, cum 
este cea de handbal în 7 feminin, 
căreia i s-a adus ca partener de joc, 
pentru verificarea de la sfirșitul 
săptămînii, o echipă modestă, poa- 
te cea mai modestă echipă din cite 

a au evoluat vreodată pe terenurile 
j noastre. Slovnaft Bratislava, căci 
I despre aceasta este vorba, a făcut 
| tot ce i-a stat în puteri pentru a 
I opune o rezistență cit de cît, dar 
I posibilitățile sale foarte reduse, în 
| comparație cu cele ale echipelor 
I noastre, au transformat-o într-o 
I Simplă figurantă. Selecționata ora- 
F șului București, de fapt echipa noa- 
j stră națională care se pregătește 
1 pentru campionatul mondial, a cîș- 
S tigat cu 16-1 o partidă în care prac- 
E tic a jucat singură, făcînd pe teren 

tot ceea ce a poftit. S-a realizat 
ceva însă cu această victorie, a 
permis ca o verificare a stadiului 
de pregătire a jucătoarelor noastre, 
a dat ea posibilitatea antrenorilor 
să constate în ce măsură au fost 
lichidate o serie de deficiențe ma­
nifestate în timpul „Cupei orașului 
București" ? Nimic din toate ace­
stea din moment ce adversarul nu 
a ridicat echipei noastre nici un 
fel de problemă. E regretabil, și ' 
surprinzător în același timp, că 
tocmai federația de handbal, care 
de ani de zile lucrează cu deosebi- j 
tă pricepere, comite asemenea I 
erori.

I. BOCIOACA
I.

Voleiul din
Noua ediție a campionatelor repu­

blicane de volei masculin și feminin 
a fost așteptată cu un interes deose­
bit atît din partea spectatorilor cît și 
a tehnicienilor, specialiștilor și spor­
tivilor, deoarece odată cu primele 
jocuri oficiale intra in vigoare și noul 
regulament de joc aprobat de Con­
gresul Federației Internaționale de 
volei care a avut loc cu ocazia Jocu­
rilor Olimpice de la Tokio.

Primele jocuri s-au disputat sîmbă- 
tă seara între echipele bucureștene 
Dinamo — Progresul (m) 3—1, Dina­
mo — Metalul (f) 3—0. Echipele ce 
s-au întîlnit aveau în același timp și 
sarcina de a arăta publicului prezent 
la aceste jocuri în ce măsură noile 
schimbări ale regulamentului ridică 
nivelul spectacular al jocului de volei. 
Căci aceste modificări aduse regula­
mentului au fost dictate tocmai de ri­
dicarea nivelului spectacular al aces­
tui joc.

Fiind slab pregătite pentru a aplica 
noile prevederi ale regulamentului, 
echipele au oferit jocuri modeste. Ele 
s-au bîlbîit, au construit faze de atac 
șablon, aproape de fileu, lucru ce a 
ușurat sarcina blocajului care în noile 
condiții de joc permit trecerea mîini- 
lor peste fileu la efectuarea lui. Nici 
conducătorii acestor jocuri nu s-au a- 
rătat mai bine pregătiți. De nenumă­
rate ori ei au întrerupt jocul, fluierînd 
după vechile reguli. De altfel, ei tși 
recunoșteau vina imediat cerîndu-și 
scuze jucătorilor !

Prima etapă a continuat cu încă trei 
jocuri — duminică dimineața în sala 
Ciulești între echipele: CPB — Voin­
ța Craiova 3—0; Știința București — 
Partizanul roșu Brașov 1—3; Rapid 
București — Progresul București 3—0 
(toate meciuri feminine).

Nici aceste echipe prin jocul practi­
cat nu s-au ridicat peste calificativul 
dat echipelor de mai sus. Ba, mai 
mult, aici putem nota comportarea 
foarte slabă a echipelor Progresul 
București (care cu o echipă „îmbătrâ­
nită" nu poate face mai mult), Știința 
București și Voința Craiova (lipsită 
de aportul jucătoarei Lăzeanu care 
n-a făcut deplasare dorind să-și facă 
transferul la o echipă bucureșteană. 
Federația de specialitate trebuie să 
analizeze această situație și să ia mă­
surile corespunzătoare) care n-a reali­
zat decît 9 puncte pe parcursul între­
gului joc.

Putem conchide că echipele n-au a- 
rătat nimic în plus față de vechiul 
regulament al jocului, decît trecerea 
mîinilor peste fileu la efectuarea blo­
cajului, lucru ce a influențat negativ 
frumusețea voleiului. Pe viitor echi­
pele noastre fruntașe trebuie să se

Pe urmele...
„Timpului cetățeanului”
(Urmare din pag. l-a)

Capitalei. „Complexul" de la parte­
rul noilor blocuri din șos. Ștefan 
cel Mare, organizat cu titlu expe­
rimental de mai multă vreme, un­
de poți să efectuezi într-un timp 
record mai multe plăți deodată, 
și-a trecut cu diplomă de merit 
examenul în fața cetățenilor. De ce 
nu s-ar extinde măsura și în alte 
raioane ?

Un sector unde rezolvarea unor 
probleme de deservire se 
desfășoară încă în perioade 

calendaristice lungi, e și cel• al te­
lefoanelor. De ce sînt purtați une­
ori cetățenii pe drumuri, luni de 
zile ? De ce atîtea complicații cînd 
ai de mutat un post telefonic de 
la o adresă la alta sau pentru mo­
dificarea numelui în registrul te­
lefonic. In articolul „Deranjamente 
scriptice pe firul telefonic", ziarul 
nostru ajungea la concluzia că de 
vină pentru toate aceste greutăți 
este filiera contabilă a P.T.T.R., 
mult prea greoaie și contorsionată 
încă. Pusă în fața unui exemplu 
concret. Direcția exploatării 
P.T.T.R. din cadrul M.T.Tc. n-a in­
firmat, firește, cazul sesizat. în 
ceea ce privește sistemul de lucru, 
în general, din cele două file dac­
tilografiate cu literă mică reiese 
însă că e superb și perfect, că nu 
necesită nici un fel de corective 
sau modificări 1 „In problema mu­
tării posturilor telefonice — se spu­
ne în răspuns, nu este cazul să se 
studieze o nouă procedură, așa 
cum se propune"... „Evidența 
convorbirilor adiționale este foarte 
simplă și exactă"... deși se recu­
noaște că în unele cazuri se pro­
duc reclamații din partea abonați-

lor, nemulțumiți de numărul con­
vorbirilor facturate. Dar cu toate 
acestea, „nu poate fi vorba de o 
evidență greoaie". In același răs­
puns, mai citim : „Vă informăm că 
la schimbările de nume se . întoc­
mesc ordine de serviciu, se modi­
fică numele în patru fișe de evi­
dență, se scriu la mașină 12 beți- 
șoare care se introduc în „Cardex" 
la informații 03, operațiuni care 
antrenează munca mai multor sa- 
lariați". După cîte se vede, auto­
critica e superbă, înfloritoare, dar 
nu există la P.T.T.R.,!

Timpul cetățeanului a atras 
atenția și spre alte unități 
prestatoare de servicii. Am 

investigat modurile de deservire a 
cetățenilor la casele de bilete a 
C.F.R. și la cooperativele meșteșu­
gărești bucureștene, am urmărit 
timpul de efectuare a unor ope­
rații la S.G.L.L. din Capitală și în 
alte părți. Raidurile-anchetă apă­
rute sub titlurile „La casa de bile­
te", „Cînd faci schimb de locuință", 
„Dacă ți-ai cumpărat televizor", 
„Cînd vii la cabinetul stomatolo­
gic", destinate problemelor mai sus 
enunțate, raiduri care conțineau 
suficiente aspecte critice și o serie 
de propuneri, șu rămas însă, deo­
camdată, fără nici un răspuns.

Ministerul Transporturilor și Te­
lecomunicațiilor, Sfatul popular al 
capitalei și UCECOM, trebuie să 
considere acest nou semnal critic ca 
un apel la operativitate și să-și 
spună neîntârziat părerea, prin mă­
suri concrete, bineînțeles, asupra 
cazurilor puse în discuție. Nu pu­
tem crede că pentru aceste institu­
ții timpul cetățeanului este o no­
țiune goală.

P. IEȘEANU

ȘTIRI

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

Nanterre

O săptămînă a prieteniei 
franco-romîne

PARIS 7 — Corespondentul Ager­
pres, Georges Dascal, transmite : La 
Nanterre (suburbie a Parisului, si­
tuată în partea de nord-vest a ca­
pitalei), a fost organizată o Săptă­
mînă a prieteniei franco-romîne. In 
sala de festivități a orașului, prima­
rul Raymond Barbet și ambasadorul 
R. P. Romîne la Paris, dr. Victor 
Dimitriu, au inaugurat cu acest pri­
lej o expoziție cu lucrări ale copiilor 
din Craiova, oraș înfrățit cu Nan­
terre. Au fost prezenți d-na Darbier, 
vicepreședinta Comitetului de înfră­
țire din Nanterre, Vauthier, secretar

*

PARIS 7 Corespondentul Ager­
pres, Tudor Vornicu, transmite: 
Asociația de prietenie Franța—Ro- 
mînia a organizat luni seara, la Tea­
trul 347, o manifestație sub preșe­
dinția de onoare a domnului Henri 
Laugier, profesor onorar la Sorbona 
și fost secretar general adjunct al 
O.N.U.

Cu acest prilej, a luat cuvîntul 
scriitorul Jean de Beer. Și-au dat 
concursul laureatele franceze ale

Plenara C. 0.
BERLIN 7 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția ADN, într-un 
comunicat dat publicității la Berlin 
se arată că între 2—5 decembrie a 
avut loc plenara a Vil-a a Comite­
tului Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania. Plenara a apro­
bat proiectele planului economiei 
naționale și bugetului de stat pe 
1965, adoptate la o ședință comună 
a Biro'ulni Politic al C.C. al P.S.U.G. 
și a Prezidiului Consiliului de Mi­
niștri al R. D. Germane.

Kurt Hager, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.S.U.G., a pre-
zentaț darea de seamă a Biroului 
Politic. în încheierea dezbaterilor pe 
marginea dării de seamă, a luat cu- 
vîntuf Walter Ulbricht, prim-secre-
tar al C.C. al P.S.U.G. El a subliniat i nale.

Muzicieni romini Iu 
Ankara și Viena

al Asociației de prietenie Franța- 
Romînia, cadre didactice de toate 
gradele și părinți ai elevilor. Expo­
ziția — care urmează unei manifes­
tări similare, organizată la Craiova 
cu lucrări ale copiilor din Nanterre 
— cuprinde broderii cu motive na­
ționale, obiecte de îmbrăcăminte, 
desene, picturi, albume cu fotogra­
fii, obiecte în lemn etc. ale copiilor 
din Craiova.

In cadrul săptămînii prieteniei 
franco-romîne de la Nanterre se va 
organiza o seară a filmului romî- 
nesc, conferințe etc.

★

celui de-al treilea Concurs interna­
țional de muzică George Enescu. 
Claire Bernard a interpretat prima 
parte a concertului în Re Major de 
Mozart, Sylvie Carbonel, sonata de 
George Enescu, prima parte, și 
„L’Ile Joyeuse" de Debussy. Ele au 
mai interpretat împreună Sonata 
nr. 2 de Bach pentru vioară și pian.

Au asistat numeroase personali­
tăți ale vieții artistice și culturale 
din Paris.

2l P. S. U. G.
că în condițiile actuale singura cale 
spre reunificarea Germaniei este 
Stabilirea relațiilor normale între 
cele două state germane, prin trata­
tive bazate pe egalitatea în drep­
turi. W. Ulbricht a informat plenara 
asupra convorbirilor care au avut 
loc la Moscova cu ocazia celei de-a 
47-a aniversări a Marii Revoluții din 
Octombrie între delegația C.C. al 
P.S.U.G. și membri ai Prezidiului 
C.C. al P.C.U.S. și conducători ai 
altor partide frățești.

In cadrul plenarei au fost, de a- 
semenea, prezentate rapoarte cu 
privire la diferite probleme ale pla­
nului economiei naționale și ale nou­
lui sistem de planificare economică 
și de conducere a economiei națio-

Incidente în capitala Sudanului

ANKARA 7 (Agerpres). — Dirijo­
rul romîn Jean Bobescu, care se 
află în turneu în Turcia, a dirijat 
la 4 decembrie orchestra simfonică 
din Ankara. La concert au partici­
pat Izmet Inonii, primul ministru 
al Turciei, precum și alți miniștri, 
personalități politice de seamă, oa­
meni de cultură și artă, diplomați. 
Orchestra a interpretat, printre al­
tele, pentru prima dată în Turcia, 
Rapsodia Romînă de George E- 
nescu. Concertul s-a bucurat de un 
deosebit succes, dirijorul romîn fi­
ind felicitat la sfîrșitul concertului 
de primul ministru Inonii.

VIENA 7 Corespondentul Ager­
pres, St. Deju, transmite : în sala 
mare de concerte din Viena „Musik- 
verein" a avut loc duminică, sub 
bagheta dirijorului Mircea Basarab 
cel de-al patrulea concert al „Ton- 
kunstlerorchester". Programul a cu­
prins Rapsodia romînă de Mircea 
Basarab, Concertul pentru vioară și 
orchestră de Ceaikovski și Simfonia 
în re minor de C. Frank. Solistul 
concertului a fost violonistul Ion 
Voicu. Iubitorii de muzică din capi­
tala Austriei au răsplătit cu înde­
lungate aplauze pe artiști, iar Ion 
Voicu a interpretat, la cererea pu­
blicului, două piese în afara pro­
gramului.

nou la start
pregătească cu mai multă atenție și 
să se folosească din plin de noile pre­
vederi ale regulamentului oferind prin 
aceasta un spectacol de calitate mult 
superioară jocului în condițiile vechiu­
lui regulament, deoarece mingea poate 
rămîne mai mult timp în joc.

Pentru aceasta este însă necesar ca 
atacurile să fie construite mult mai 
variat iar dublajul atacului propriu 
să se facă cu mai multă atenție pen­
tru recuperarea mingilor respinse de 
blocajul advers.

Noile reguli de joc cer paralel cu 
pregătirea tehnico-tactică superioară 
și o pregătire a calităților fizice deo­
sebită.

în privința aceasta antrenorii echi­
pelor noastre fruntașe și în special 
ai echipelor campioane Rapid (mascu­
lin) și Dinamo (feminin) trebuie să a- 
corde o atenție deosebită pregătirii 
individuale și coleitive a jucătorilor, 
privind noile condiții de joc, pentru 
că peste puțin timp ele vor lua star­
tul în „Cupa campionilor europeni" și 
pot avea surprize. Un pas în această 
direcție a făcut echipa feminină Di­
namo care și-a întinerit mult prima 
garnitură cu jucătoare înalte și bine 
dotate fizic.

Deci toată atenția. Prima etapă să 
rămînă etapa de acomodare cu noul 
regulament, iar pe viitor jocuri de 
calitate.

VIOREL PĂUNESCU

• Stadionul „23 August" din Capi­
tală va găzdui miercuri 9 decembrie 
un nou cuplaj fotbalistic. în „deschi­
dere" într-o partidă restanță a cam­
pionatului categoriei A se vor întîlni 
echipele Rapid București și Minerul 
Baia Mare. Se va desfășura apoi 
partida internațională din cadrul „Cu­
pei Cupelor" dintre Steaua București 
și formația iugoslavă Dinamo Zagreb.

• Joi pe stadionul „23 August" din 
Capitală se va desfășura al treilea 
meci din cadrul „Cupei Cupelor" 
la fotbal dintre Legia Varșovia și 
Galatasaray Istanbul. Partida va în­
cepe la ora 13.

• Sîmbătă de la ora 18 va avea loc 
inaugurarea oficială a patinoarului 
artificial Floreasca. Cu acest prilej, a- 
matorii de sporturi de iarnă din Ca­
pitală vor putea urmări un program 
variat în care-și vor da concursul cei 
mai valoroși patinatori din țară.

• Turneul final al campionatului 
republican masculin de șah a conti­
nuat ieri cu disputarea partidelor din 
runda a treia, care s-au încheiat cu 
următoarele rezultate : Pavlov—Nacu 
0—1 ; Radovici—Stanciu remiză ; Voi- 
culescu—Grunsberger remiză ; Rei- 
cher—Soos remiză ; Bozdoghină—-Șuta 
remiză ; Șuteu—Alexandrescu 0—1; 
Szabo—Mititelu 0—1; Partoș—Gheor­
ghiu 0—1. Restul partidelor s-au în­
trerupt.

Ieri dimineață s-au jucat cele două 
partide întrerupte din runda întîi. 
Voiculescu a cîștigat la Șuta, iar parti­
da Reicher—Alexandrescu s-a încheiat 
remiză.

în turneul de baraj pentru desem­
narea campioanei de șah a țării, în 
runda a treia s-a jucat partida Nlco- 
Ișu—Pollhroniade, în care prima a ob­
ținut victoria Partida Teodorescu— 
Nicolau din prima rundă s-a încheiat 
remiză, astfel că Nicolau conduce 
acum cu 1 punct și jumătate.

KHARTUM 7 (Agerpres). — Agen­
țiile de presă anunță că duminică 
după-amiază, după reîntoarcerea lui 
Clement Mboro, ministrul afacerilor 
interne al Sudanului, din regiunile 
de sud ale țării, unde se dusese pen­
tru a explica populației politica pe 
care guvernul o va duce față de 
populația din aceste regiuni, pe stră­
zile Khartumului au avut loc de­
monstrații violente organizate de că­
tre cetățenii originari din sudul ță­
rii, care cereau separarea de nord. 
In cursul manifestațiilor, cărora a-

Contract comercial 
austriaco-cehoslovac
PRAGA 7 (Agerpres). — La 7 de­

cembrie, a fost semnat la Praga un 
contract potrivit căruia concernul 
austriac „Voest" va livra Cehoslova­
ciei utilaje siderurgice în valoare de 
36 milioane coroane, destinate com­
binatului siderurgic din Slovacia de 
răsărit, în apropiere de Kosice.

A fost de față vicecancelarul Aus- 
trei, dr.' Bruno Pittermann, care se 
află într-o vizită oficială în R. S. 
Cehoslovacă.

H. Koller, directorul general al 
concernului „Voest", care a semnat 
contractul, a declarat unui redactor 
al Agenției C.T.K-, că el prevede cea 
mai mare livrare de utilaj austriac 
către Cehoslovacia, constituind un 
important pas în direcția colaborării 
economice dintre cele două țări.

gențiile de presă le atribuie un ca­
racter etnic, ău avut loc grave cioc­
niri cu poliția. Demonstranții, rela­
tează agenția France Presse, au a- 
runcat cu pietre în mașini și au a- 
tacat unii cetățeni originari din pro­
vinciile de nord ale țării. Ei au in­
cendiat o școală și o bibliotecă. Cinci 
persoane au murit și circa 60 au fost 
grav rănite. Guvernul a lansat, în 
cele din urmă, un apel cerînd înce­
tarea demonstrațiilor.

France Presse relatează că din sur­
se oficiale s-a aflat că guvernul a 
adoptat o măsură potrivit căreia toți 
cetățenii originari din sudul țării vor 
trebui să se întoarcă în aceste pro­
vincii, iar cei originari din nord, a- 
flați în prezent în sud, să revină în 
nord.

In loc de automobil... 
cu avionul

ADEN 7 (Agerpres). — Duminică, 
pe șoseaua pe care Anthony Green­
wood, ministrul coloniilor al Marii 
Britanii, urma să plece în regiunea 
Harib, situată în sultanatul Beihan, 
a fost găsită o mină antitanc. Co­
mandamentul trupelor britanice 
care operează în Beihan, unde, 
după cum se știe, în ultima vreme 
există o puternică mișcare de eli­
berare națională, i-a făcut cunos­
cut ministrului britanic că nu-i 
poate asigura securitatea. Ca ur­
mare, relatează corespondentul 
agenției Reuter, Greenwood a 
abandonat planul de a vizita regiu­
nea în automobil, mulțumindu-se 
să întreprindă numai un zbor dea­
supra regiunii, la bordul unui avi­
on britanic. Greenwood a avut în­
trevederi cu reprezentanții admini­
strației din Beihan, In cadrul că­
rora, aceștia din urmă, i-au cerut 
sprijin în domeniul „apărării".

Din Aden s-a anunțat că guver­
nul Federației Arabiei de sud și 
miniștrii Adenului au pus la punct f 
„un proiect de reformă a Federa- ' 
ției Arabiei de sud", pe care inten­
ționează să-l prezinte lui Anthony 
Greenwood. Potrivit proiectului, ar 
urma să fie creat un guvern uni­
tar al Arabiei de sud, după pro­
clamarea ei ca republică.- Observa­
torii politicii din Aden și-au expri­
mat însă pesimismul în ceea ce 
privește posibilitatea acceptării 
planului de către partidele repre­
zentând interesele și aspirațiile 
populației din teritoriile incluse în 
federație. După cum se știe,- aceste . -■ 
partide cer să fie aplicate rezolu­
țiile O.N.U. cu privire la acordarea 
indepdendenței acestor popoare, 
dîndu-li-se posibilitatea să-și stabi­
lească singure viitorul constitu­
țional.

Convorbirile algero-franceze 
în domeniul petrolului

Pentru a 8-a oară consecutiv, echipa de polo Dinamo-București a 
cîștigat campionatul țării. In clișeu : echipa campioană

k

Zborul lui „Mariner-4“
NEW YORK 7 (Agerpres). — Un 

purtător de cuvînt al N.A.S.A. a de­
clarat că nava cosmică „Mariner-4“ 
își continuă normal călătoria spre 
planeta Marte „și dacă totul se va 
petrece bine, în luna iulie va trans­
mite pe Pămînt fotografii ale aces­
tei planete". Potrivit agenției France 
Presse, savanții americani de la sta­
ția de urmărire Pasadena (California) 
vor ști peste cîteva zile în ce măsu­
ră a fost modificată traiectoria lui 
„Marjner-4“ prin manevra de corec­
tare telecomandată care a fost efec­
tuată sîmbăta trecută.

Pe de altă parte, N.A.S.A. a făcut 
cunoscut că în prezent se efectuează 
ultimele pregătiri pentru lansarea 
primului satelit italian „San Mar­
co" de la baza Wallops Island (Vir­
ginia) cu ajutorul unei rachete ame­
ricane „Scout". Cu acest satelit, 
avînd o greutate de 125 kg., specia­
liștii italieni intenționează să măsoa­
re rezistența opusă unui corp spațial 
de aerul extrem de rarefiat' din pă­
turile superioare ale atmosferei, 
precum și propagarea undelor raaio 
în ionosferă.

ALGER 7 — Corespondentul Ager­
pres, C. Benga, transmite : Luni au 
fost reluate la Paris convorbirile al- 
gero-franceze în domeniul petrolului, 
a căror fază precedentă s-a desfășu­
rat la Alger. Aceasta este cea de-a 
cincia fază a tratativelor petroliere 
franco-algeriene care durează de mai 
multe luni și care, datorită comple­
xității problemelor, au fost mereu 
amînate.

„Bogățiile subsolului nostru — scrie, 
ziarul „Alger Republicam” — și 
proprietatea țării noastre asupra hi­
drocarburilor constituie elementul 
vital al industrializării, condiția e- 
sențială a dezvoltării economiei și a 
unei independențe reale".

Ziarul arată că țările slab dezvol­
tate, producătoare de petrol, vor fi 
condamnate la dependența politică

față de străinătate dacă se vor mul­
țumi numai să exporte această pre­
țioasă materie primă, beneficiile re­
venind astfel în cea mai mare parte 
monopolurilor internaționale. „Ori­
care ar fi veniturile pe care aceste 
țări le realizează acum, conchide 
„Alger Republicam", este limpede 
că ele sînt insuficiente pentru a le 
asigura echipamentul ■ industrial și 
industrializarea țării; fără de care 
nu sînt posibile nici prosperitatea și 
nici independența.

Problema care se pune pentru țoți 
acum este cea a unei repartizări mai 
juste a profiturilor în favoarea ță­
rilor producătoare și, de asemenea, 
folosirea și prelucrarea în țară în 
proporție mult mai mare a gazului 
metan și a petrolului".

Sesiunea Consiliului economic 
al Ligii arabe a luat sfirsit

CAIRO 7 (Agerpres). — Duminică 
seara, la Cairo au luat sfîrșit lucră­
rile celei de-a X-a sesiuni a Consi­
liului economic al Bigii arabe. Au 
fost adoptate 23 de rezoluții. Una 
dintre ele se referă la adoptarea de 
măsuri pentru urgentarea atragerii 
în cadrul unității economice arabe a 
tuturor statelor membre ale Ligii 
arabe. In acest sens, s-a hotărît al­
cătuirea unei delegații, condusă de 
Mohamed Badra (Tunisia), care va 
pleca în țările ce nu au semnat a- 
cordul privind crearea unității eco­
nomice arabe. Ea le va cere să-l 
semneze și să-l ratifice, cît mai re­
pede posibil.

A fost hotărîtă, de asemenea, for­
marea blocului arab, în cadrul Fon­
dului monetar internațional, Băncii 
internaționale pentru reconstrucție 
și dezvoltare, precum și în cadrul 
G.A.T.T., care va colabora cu grupul I

afro-asiatic în vederea obținerii u- 
nor blocuri în Consiliile executive 
ale acestor organisme. Consiliul e- 
conomic al Ligii arabe a aprobat 
crearea unui birou pentru furnizarea 
de ajutor economic țărilor în curs 
de dezvoltare din Asia și Africa. A 
fost recomandată, de asemenea, 
crearea unui comitet permanent al 
Ligii arabe pentru problemele agri­
cole, dată fiind importanța agricul­
turii în economia țărilor arabe.

★
La 6 decembrie, reprezentanții a 

12 țări arabe au semnat la Cairo un 
acord privind crearea unui fond de 
60 milioane dolari pentru Organiza­
ția de dezvoltare economică a țări­
lor arabe. Semnatarele acordului 
sînt, R.A.U., Kuweit, Siria, Irak, 
Iordania, Sudanul, Libia, Yemenul, 
Algeria, Tunisia, Marocul și Arabia 
Saudită. (Ag.).



„Rominia liberă"

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ*
Ieri au început convorbirile

anglo-americane la nivel înalt
WASHINGTON 7 (Agerpres). — 

Luni au început la Washington în­
trevederile dintre președintele John­
son și primul ministru britanic, Ha­
rold Wilson. La sosire la Casa Albă, 
Harold Wilson, care era însoțit de 
ministrul afacerilor externe, Gordon 
Walker, ministrul apărării, Denis 
Healey și de lordul Louis Mount­
batten, șeful statului major general, 
a fost întîmpinat de președintele 
Johnson care a rostit o scurtă cu- 
vîntare de bun venit. După ce a re­
amintit colaborarea strînsă din tre­
cut dintre Marea Britanie și S.U.A., 
Johnson a declarat că va urmări în 
cursul întrevederilor cu interlocuto­
rul său să caute noi baze pentru a 
continua această colaborare. Expri- 
mîndu-și speranța că această întîlni- 
re va fi prima dintr-o serie întreagă 
de întrevederi în cursul cărora se 
vor analiza posibilitățile de contri­
buție ale celor două țări la soluțio­
narea problemelor din cadrul alian­
ței, precum și ale menținerii păcii, 
Johnson a declarat că va explora cu 
primul ministru britanic „complexul 
de probleme importante care stau în 
fața celor două țări și a întregii 
lumi".

în răspunsul său, primul ministru 
britanic, Harold Wilson, a repetat 
ceea ce a afirmat duminică la sosi­
rea sa pe aeroportul de la Baza ae­
riană Andrews, și anume că nu se 
așteaptă ca întrevederile sale cu 
președintele Johnson să ducă la so­
luționarea definitivă a problemelor 
alianței atlantice. El a subliniat că 
consideră aceste întrevederi mai 
mult ca un punct de plecare într-o 
serie de consultări între aliați. 
„Tema acestor întrevederi, a decla­
rat Wilson, se va rezuma la un sin­
gur cuvînt: interdependență".

Referindu-se la problemele Alian­
ței atlantice, care vor constitui 
obiectul discuțiilor sale cu Johnson, 
Wilson a recunoscut existența unor 
serioase dificultăți, declarînd că ele 
nu trebuie lăsate să se amplifice. Fă- 
cînd apoi aluzie la rolul conducător 
al S.U.A. în cadrul alianței, el a de­
clarat : „Recunoaștem necesitatea 
centralizării dar și aceea de a face 

I colectivă responsabilitatea noastră

comună în materie de putere ato­
mică".

Comentînd întrevederile dintre cei 
doi oameni de stat care au început 
la Casa Albă, observatorii de la Wa­
shington remarcă că acestea sînt 
„de importanță crucială pentru vii­
toarea formă a Alianței atlantice" 
(U.P.I.). în această ordine de idei se 
menționează că printre problemele 
care vor sta în centrul discuțiilor se 
va afla problema forțelor nucleare 
multilaterale ale N.A.T.O., a căror 
creare a provocat o adîncire a con­
tradicțiilor din cadrul Alianței atlan­
tice. Observatorii subliniază că pre­
ședintele Johnson va studia contra­
propunerea britanică de creare a 
unor forțe nucleare atlantice 
(F.N.A.) în care să fie menținut prin­
cipiul folosirii echipajelor multina­
ționale. Cei doi oameni de stat vor 
discuta apoi situația din sud-estul 
Asiei, problema menținerii trupelor 
britanice în diferite părți ale lumii, 
ca, de pildă, în R.F.G. și în Arabia 
de sud, precum și situația econo­
mică a Angliei. Se precizează că 
între cei doi oameni de stat va avea 
loc un schimb de vederi asupra pro­
blemelor relațiilor Est—Vest, în lu­
mina eventualei vizite la Moscova a 
primului ministru britanic.

Referindu-se la problema F.N.M. 
care va fi abordată în cursul între­
vederilor, agenția U.P.I. subliniază 
că în cercurile oficiale din Wa­
shington se consideră că nu ar fi 
exclus să se realizeze un compromis 
care s-ar solda cu un nou plan pen­
tru reorganizarea N.A.T.O.

Lucrările sesiunii 
Adunării Generale aO.N.U.

NEW YORK 7. — Trimisul spe­
cial Agerpres, I. Gălățeanu, trans­
mite : Luni dimineața, la sediul 
O.N.U. au fost reluate dezbaterile 
generale, sesiunea Adunării Gene­
rale intrînd în cea de-a doua săp- 
tămînă a lucrărilor sale. în ședința 
de dimineață au luat cuvîntul re­
prezentanții Argentinei, U.R.S.S., 
Costa Ricăi și Iranului.

în numele guvernului sovietic, 
A. A. Gromîko, ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S., a prezentat A- 
dunării Generale un memorandum 
cu privire la o serie de măsuri pri­
vind destinderea pe mai departe a 
încordării internaționale și limitarea 
cursei înarmărilor.

După demisia lui Antonio Segni 
din funcția de președinte al Italiei

ROMA 7. — Corespondentul Ager- 
pres, O. Paler, transmite: După 
patru luni de la declanșarea bolii 
sale, Antonio Segni a demisionat 
duminică din funcția de președinte 
al republicii. Duminică seara au fost 
invitați la Quirinale (Palatul prezi­
dențial) președintele Senatului, Ce­
sare Merzagora, care ține locul pre­
ședintelui republicii, președintele 
Camerei Deputaților, Bucciarelli 
Ducci, președintele ad-interim al Se­
natului, 
ministru 
lua act 
soarea de demisie semnată de Anto­
nio Segni. Imediat după aceea a a- 
vut loc o ședință a guvernului ita­
lian cu care prilej premierul Moro 
a comunicat decizia șefului statului, 
în același timp, președintele Came­
rei Deputaților, Bucciarelli Ducci, a 
anunțat convocarea în ședință co­
mună, la 16 decembrie, a celor două 
camere ale Parlamentului și a re-

Zelioli Lanzini, și primul 
Aldo Moro, pentru a 

în mod oficial de seri-

prezentanților regiunilor cu statut 
special, cînd, potrivit constituției, va 
fi desemnat noul președinte al re­
publicii.

Camera Deputaților și Senatul vor 
fi informate oficial asupra demisiei, 
miercuri, la reluarea lucrărilor par­
lamentare. Cu acest prilej, conform 
uzanțelor, A. Segni va fi numit se­
nator pe viață. Cesare Merzagora 
va exercita în continuare funcția de 
președinte pînă cînd noul șef 
al statului, al cincilea președin­
te de la proclamarea Republicii Ita­
liene, va fi ales și va depune jură­
mântul în fața celor două Camere 
ale Parlamentului reunit.

Normele constituționale italiene 
prevăd că mandatul noului preșe­
dinte trebuie atribuit într-un in­
terval de 15 zile.

în legătură cu propunerile pe care 
le-ar avea în vedere Partidul demo- 
crat-creștin, 
ventilează în ultimele 
lui Piccioni și Leone. în ce privește 
propunerile celorlalte partide din 
coaliția guvernamentală se pare că 
ele concordă pînă acum asupra nu­
melui lui Saragat.

în capitala Italiei se 
zile numele

Al VIII-lea Congres 
al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia

BELGRAD 7. — Corespondentul 
Agerpres C. Oprică transmite: La 
Casa sindicatelor din Belgrad, au în­
ceput la 7 decembrie lucrările celui 
de-al VIII-lea Congres al Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia. La lu­
crările Congresului participă peste 
1460 delegați reprezentînd peste un 
milion de membri ai Uniunii Comu­
niștilor din Iugoslavia. La Congres 
participă, de asemenea, 30 de dele­
gații din partea partidelor comuniste 
și socialiste precum și din partea 
mișcărilor progresiste din diferite 
țări. Delegația Partidului Muncito­
resc Romîn este condusă de tovară­
șul Nicolae Ceaușescu, membru al 
Biroului Politic și secretar al C.C. 
al P.M.R.

Congresul a adoptat următoarea 
ordine de zi:

1. Raportul de activitate al Comi­
tetului Central al Uniunii Comu­
niștilor din Iugoslavia și al Comisiei 
centrale de revizie pe perioada din­
tre Congresul al VII-lea și Congre­
sul al VIII-lea.

2. Rolul Uniunii Comuniștilor în 
făurirea pe mai departe a relațiilor 
sociale socialiste și problemele ac­
tuale din mișcarea muncitorească 
internațională 
și socialism în

3. Sarcinile

și lupta pentru pace 
lume.
sociale și economice

neintervenției și

Răsfoind
presa străina

Alegerile 
din Guyana Britanică
GEORGETOWN 7 (Agerpres). — 

Primele telegrame de presă în le­
gătură cu desfășurarea alegerilor 
din Guyana Britanică, pentru de­
semnarea celor 53 de deputați ai 
Parlamentului, informează că în 
primele două ore ale scrutinului 
au votat peste 70 000 de persoane. 
Peste 200 de polițiști, anunță agen­
ția France Presse, au fost plasați 
în apropierea birourilor de votare 
din întreaga țară. Aproximativ 
1300 de soldați britanici au ocu­
pat din vreme poziții în diverse 
regiuni unde se presupune că ar 
putea izbucni tulburări. Trupe bri­
tanice au fost aduse, de asemenea, 
la minele de magneziu și de bau­
xită aflate în exploatarea societă­
ților americane și canadiene. Nave 
de război britanice patrulează în 
apropierea coastelor Guyanei Bri­
tanice. Birourile de vot s-au în­
chis la ora 18,00 (ora locală). Pri­
mele rezultate după despuierea ur­
nelor vor fi anunțate în cursul zi­
lei de marți.

LEOPOLDVILLE 7 (Agerpres). — 
La Leopoldville se afirmă că după 
lupte crîncene trupele de mercenari 
și unitățile guvernamentale au 
reușit să ocupe și cartierele orașului 
Stanleyville situate pe malul stîng 
al fluviului Congo Au fost înregis­
trate grele pierderi de ambele părți.

Pe de altă parte, agenția citată re­
latează că un expert al O.N.U., so­
sit 6Îmbătă, de la Stanleyville la 
Leopoldville, a declarat corespon­
denților de presă că în urma „ope­
rațiunilor de curățire", efectuate de 
către autoritățile guvernului central 
și trupele guvernamentale, pînă în 
prezent au fost uciși cel puțin 1 000 
de congolezi. El a adăugat că în 
urma acțiunii de „anchetare", efec­
tuată pe stadionul din Stanleyville, 
sub conducerea lui Ndaka, șeful po­
liției secrete a autorităților chom- 
biste din oraș, au fost ucise peste 80 
de persoane. în fotografia din dreap­
ta : un mercenar înarmat legitimînd 
un grup de congolezi, puțin timp 
după intrarea trupelor guvernamen­
tale la Stanleyville.

★
JOHANNESBURG 7 (Agerpres). — 

lntr-un interviu acordat ziarului 
„Sunday Expres" din Johannesburg, 
Bruoe Morrison, care a luptat ca 
mercenar în Congo și s-a Înapoiat In 
acest oraș după ce a fost rănit, a de­
clarat că „rebelii congolezi răniți sînt 
împușcați". „într-un asemenea război 
— a spus el — noi nu facem prizo­
nieri. îi împușcăm mal curind decît 
să-l lăsăm pe răniți să rămînă în 
Junglă".

Declarațiile noului președinte

CIUDAD DE MEXICO 7 (Agerpres). 
Luînd cuvîntul la un dineu oferit 
în cinstea oaspeților străini care 
au participat la ceremonia instalării 
sale în funcția de președinte al 
Mexicului, Gustavo Diaz Ordaz a 
reafirmat că Mexicul se pronunță 
pentru principiul neintervenției și 
al autodeterminării popoarelor. 
„Mexicanii, a declarat el, știu bine

SUPRATAXA BRITANICĂ
DIN NOU IN DISCUȚIA G.A.T.T.
GENEVA 7 (Agerpres). — La 

7 decembrie s-a deschis la Geneva 
reuniunea la nivel înalt a grupului 
de lucru al Acordului general pen­
tru tarife și comerț (G.A.T.T.) cu 
reprezentanții britanici.

Pe ordinea de zi figurează pro­
blema majorării cu 15 la sută a 
taxelor britanice la mărfurile de 
import în vederea redresării situa­
ției economice și financiare a An­
gliei.

• 19 dintre el
eliberați pe

cauțiune
• Astăzi, prima
înfățișare in fața
comisarului dinȘeriful Lawrence Rainey (în centru) escortat 

doi agenți ai F.B.I., după ce a fost arestat vineri.
Simbătă, el a fost eliberat pe cauțiune. Jacksonville

In cursul zilei de astăzi, cei 21 de acuzați, implicați în asasinarea ti­
nerilor luptători americani pentru drepturile civile (Schwerner, Good­
man și Chancy), urmează să apară în fața comisarului federal din Jac­
ksonville-Mississippi. Inculpații — cu două excepții — vor sosi la sediul 
comisarului nu încadrați de agenți ai poliției și nu aduși de mașina în­
chisorii, ci în stare de libertate. După nici 24 de ore de arest, ei au fost 
eliberați provizoriu, simbătă, în schimbul unei cauțiuni de 5000 dolari 
pentru fiecare. Pentru strîngerea banilor depuși drept cauțiune, a fost 
efectuată o colectă publică printre rasiștii din întregul stat Mississippi. 
Numai doi inculpați nu au putut depune suma necesară. Intre cei puși 
în libertate se află și șeriful din Philadelphia, Lawrence Rainey, și ad­
junctul său Cecil Price.

In legătură cu evoluția întregii chestiuni, corespondentul special al 
agenției France Presse relatează din Philadelphia:

Cei doi șerifi, care în momentul 
arestării lor își predaseră vi­
neri revolverele agenților 

F.B.I., și-au regăsit sîmbătă dimi­
neața armele, împreună cu întreaga 
lor autoritate.

Toți acuzații, găsiți vinovați, fie-

care în altă calitate, de asasinarea 
lui Michael Schwerner, Andrew 
Goodman și James Chaney, luptă­
tori pentru drepturile civile, urmea­
ză să apară marți în fața comisaru­
lui federal.

în cursul acestei audieri prelimi-

ale dezvoltării economiei în peri­
oada următoare.

4. Problemele actuale ale muncii 
de viitor și rolul Uniunii Comuniști­
lor din Iugoslavia.

5. Procesele ideologice în stadiul 
actual al dezvoltării noastre și sar­
cinile pe mai departe ale Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia.

6. Despre modificările și comple­
tările statutului Uniunii Comuniști­
lor din Iugoslavia.

7. Adoptarea rezoluției Congresu­
lui al VIII-lea cu privire la sarci­
nile pe viitor ale Uniunii Comuniști­
lor din Iugoslavia.

8. Alegerea Comitetului Central al 
Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia 
și a celorlalte organe de conducere.

9. Diverse.
Congresul a hotărît ca raportul 

de activitate al C.C. al UCI să nu 
mai fie citit, deoarece acest docu­
ment a fost distribuit delegaților 
înainte de congres.

Iosip Broz Tito, secretar general 
al Uniunii Comuniștilor din Iugo­
slavia, a prezentat apoi raportul de 
la punctul 2 de pe ordinea de zi, 
după care ședința de dimineață a 
luat sfîrșit.

După-amiază, Edvard Kardeli, se­
cretar al C.C. al UCI, a prezentat 
raportul „Sarcinile sociale și eco­
nomice ale dezvoltării economiei 
perioada următoare".

autodeterminării
mexican Gustavo Diaz Ordaz

în

că fiecare popor trebuie să-și hotă­
rască singur propriul său destin, în 
conformitate cu aspirațiile sale, să 
decidă singur asupra exploatării bo­
gățiilor sale naturale și să-și cre­
eze astfel propria sa istorie".

Diaz Ordaz a declarat că scopul 
politicii guvernului său este de 
respecta drepturile omului și a 
păra pacea.

Sensul unui ultimatum
SAIGON 7 (Agerpres). — Cercu­

rile militariste din Saigon au între­
prins o acțiune care constituie obiec­
tul atenției multor agenții occiden- 
taje. Neliniștite de ineficiența guver­
nului Tran Van Huong căpeteniile 
militariste au adresat generalului 
Khanh un „ultimatum" ca pînă la 15 
decembrie să-și exprime „sprijinul 
clar" față de guvern. Potrivit agen­
țiilor de presă, această manevră este 
menită să justifice intervenția lui

IN CITEVA RINDURI
• La Stockholm a avut loc deschi­

derea expoziției de artă grafică romî- 
nească, la care au participat nu­
meroși oameni de artă, scriitori, re­
prezentanți ai corpului diplomatic etc.

Publicul vizitator a apreciat pozitiv 
lucrările expuse. (Ag.).

• Luni seara a avut 
schafthaus" din Viena, 
nească, organizată de 
austriac Ruefa, în
O.N.T. Carpați. După o gală de filme, 
a concertat orchestra de folclor diri­
jată de Nicușor Predescu. (Ag.).

loc la „Gesel- 
o seară romî- 
Biroul turistic 

colaborare cu

21 inculpați
din Philadelphia

guvernului federalnare, procurorul 
va trebui să producă dovezi sufici­
ente privind participarea acuzaților 
la asasinarea celor trei studenți, 
pentru a se putea hotărî constitui­
rea unui mare juriu federal însăr­
cinat cu judecarea procesului. Avo- 
cații acuzaților nutresc convingerea 
că guvernul nu va putea produce 
aceste dovezi...

Pentru moment, șeriful, adjunctul 
său și alte 17 persoane au fost acu­
zați de a-i fi împiedicat în mod de­
liberat pe cei trei studenți asasinați 
să-și exercite drepturile lor consti­
tuționale. Ceilalți doi sînt învinuiți 
de a nu fi denunțat crima și de 
complicitate.

Vineri seara, tuturor acuzaților li 
s-a luat un prim interogatoriu de 
către comisarul federal, la baza 
aero-navală din Meridian, unde au 
fost conduși după arestarea lor de 
către agenții F.B.I.-ului. Toți au dat 
dovadă de mare încredere de sine 
și de nepăsare. Șeriful Rainey a de­
clarat sîmbătă dimineața, la o con­
ferință de presă ținută în biroul lui, 
că în decursul interogatoriului, care 
a ținută patru ore, agenții F.B.I.-u- 
lui i-au cerut să se supună probei 
cu detectorul de minciuni. El a re­
fuzat, nefiind de acord cu acest 
procedeu.

Șeriful Rainey a afirmat de ase­
menea că F.B.I. a încercat să-l mi- 
tuiască, propunîndu-i să-i plătească 
toate datoriile, în cazul cînd ar 
furniza informații în legătură cu a- 
sasinii celor trei studenți.

Pe de altă parte, se afirmă la 
Philadelphia că agenții F.B.I.-ului 
au primit unele informații din par-

tea unei persoane căreia i s-a acor­
dat recompensa de 25 000 de dolari, 
promisă la începutul anchetei.

F.B.I.-ul a refuzat să comenteze 
toate aceste declarații.

La sediul F.B.I.-ului din Washing­
ton se subliniază, dimpotrivă, că 153 
de agenți au fost însărcinați să în­
treprindă o anchetă imediat după 
asasinarea celor trei tineri și că și 
ei au întreprins cercetările fără în­
trerupere pînă la anunțarea ares­
tărilor. Timp de aproape cinci luni, 
în statul Mississippi, agenții F.B.I.- 
ului au interogat un număr de peste 
1000 de persoane, inclusiv 480 de 
membri ai Ku Klux Klanului".

Intr-o altă corespondență din 
Philadelphia, agenția France Presse 
relatează că „autoritățile din Missi­
ssippi nu s-au decis încă să inten­
teze o acțiune judiciară împotriva 
celor 21... Procurorul districtului 
Philadelphia, W. J. Johnson, a de­
clarat că „Biroul federal de anchetă 
(F.B.I.) nu a furnizat decît probe 
orale și că guvernul statului Missi­
ssippi așteaptă să primească un ra­
port scris înainte de a lua o hotă- 
rîre...“ Guvernul federal de la 
Washington, precizează corespon­
dentul agenției, „neputînd intenta 
acțiune judiciară pentru asasinat 
decît dacă crima a fost comisă pe 
teritoriul său, ceea ce nu este ca­
zul, statul Mississippi este acela 
care va trebui să ia o asemenea ho- 
tărîre".

Se precizează de asemenea că 
F.B.I. se află în posesia unor decla­
rații semnificative făcute de „mar­
tori oculari** ai crimei.

• Prezidiul Sovietului Suprem al 
Kazahstanului a numit ca președinte 
al Consiliului de Miniștri al Republi­
cii, pe Masîmhan Beisabaev. Pînă în 
prezent el a ocupat funcția de prim- 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri. Dinmuhamed Kunaev a fost 
eliberat din funcția de președinte al 
guvernului Kazahstanului în legătură 
zu alegerea sa ca prim-secretar al 
C.C. al P.C. din Kazahstan. (Ag.).

• La Budapesta și-a încheiat lu­
crările cea de-a șasea conferință pen­
tru coordonarea activității științifice 
In domeniul agriculturii și silvicultu­
rii în țările socialiste. La lucrările 
conferinței au participat delegații din 
Albania, Bulgaria, Cehoslovacia, R.P.D. 
Coreeană, R.D.G., Polonia, Rominia, 
Ungaria și Uniunea Sovietică, 
oonferință a asistat un observator 
partea R. D. Vietnam. (Ag.)

• La 8 șl 9 decembrie vor avea
la Bruxelles _ .. .
vind asocierea Spaniei la Piața Comu­
nă. (France Presse).

• Charles de Silva, lider al fracțiu­
nii parlamentare a partidului Sri Lan­
ka Freedom, din Ceylon, și-a făcut 
cunoscută intenția de a constitui un 
nou partid politic în țară. Potrivit 
afirmațiilor sale, acest partid va avea 
o orientare 
(Ag.).

• Biroul
anunțat că . , ___  _______  ______
in prezent cifra de 3 283 000 000 de lo­
cuitori. Media anuală de creștere a 
populației este de 65 milioane. Potri­
vit datelor biroului, țările cu cel mai 
mare număr de locuitori sînt : R. P. 
Chineză (690 milioane), India (468,5 
milioane), U.R.S.S. (229 milioane), 
S.U.A. (192 milioane) și Indonezia (102 
milioane).
• Vulcanul Sakuradzima de pe insu­

la cu același nume, din prefectura ja­
poneză Kagosima a erupt din nou du­
minică după-amiază. Aceasta este cea 
de a 88-a erupție a acestui vulcan în 
anul 1964. (Ag.).

• Ministrul vest-german al afaceri­
lor externe, Gerhard Schroder, înce­
pe marți un turneu în diferite capi­
tale ale Europei occidentale, în cursul 
căruia, va vizita, pe rînd, Roma, Pa­
risul și Londra. (Ag.).

• La Taormina (Sicilia) au început 
ieri lucrările ședinței comitetului de

1 conducere al Comunității Europene a 
J Scriitorilor. La ședință participă și 
I acad. Mihai Beniuc, președintele Uni- 
1 unii Scriitorilor din R. P. Romînă, 
I membru în Comitetul de conducere al 
| Comunității Europene

■ -

La 
din

loc
primele negocieri pri-

netă de extremă dreaptă.

american de statistică a 
populația globului a atins

a Scriitorilor.
(Ag.).

• Premierul indian, 
Shastri, a sosit luni 
Delhi, din călătoria pe 
prins-o în Anglia. El a declarat la so­
sire că vizita sa a fost „fructuoasă și 
necesară" și că guvernul britanic și-a 
exprimat simpatia și prietenia față de 
Ifidia. (Ag.).

Lal Bahadur 
dimineața la 

care a între-

a
a-

Khanh în treburile guvernului, apli- 
cînd mai intens forța militară în re­
zolvarea contradicțiilor tot mai in­
tense din ultimul timp. Pe de altă 
parte, „ultimatumul" constituie pen­
tru Huong un avertisment indirect 
că forțele militariste îl pot înlătura, 
în cazul cînd nu va accepta ameste­
cul lor în rezolvarea problemelor de 
stat.

Pe de altă parte, se anunță că du­
minică după-amiază, Taylor, amba­
sadorul S.U.A., reîntors recent de la 
Washington, a conferit cu generalul 
Khanh, căruia i-a adus la cunoștin­
ță că S.U.A. plănuiesc să mărească 
efectivul de trupe menite să se opu­
nă mișcării de partizani. Dar, scrie 
„Washington Post", „acest plan, ela­
borat în cursul convorbirilor dintre 
Johnson și Taylor, înseamnă că Sta­
tele Unite nu vor extinde, cel puțin 
temporar, războiul asupra Vietnamu­
lui de nord".

Franța
și N.A.T.O.

rinele ziare străine continuă să 
(j comenteze relațiile dintre Fran­

ța și celelalte țări occidentale.
In editorialul său de duminică, zia­

rul englez Sunday Telegraph (conser­
vator) scrie că „generalul de Gaulle 
ar avea intenția să retragă Franța 
din N.A.T.O. pînă in 1969", adic& 
data prevăzută pentru revizuirea OrA 
ganizației Tratatului Norcf-Atlantic., 
Președintele Franței ar fi făcut aceas­
tă declarație săptămîna trecută în 
cursul unei întrevederi avute cu am­
basadorul S.U.A. la Paris, Charles 
Bohlen, care a părăsit joi capitala 
Franței.

Potrivit aceluiași ziar, pieșcuimeio 
de Gaulle ar fi arătat ambasadorului 
american că „Franța se opune cu a- 
ceeași hotărîre atît planului britanic 
care se pronunță pentru o forță nu­
cleară atlantică mai largă, cît și con­
cepției americane cu privire la o forță 
nucleară cu echipaj mixt". Franța, ar 
fi declarat de asemenea generalul de 
Gaulle, se va opune proiectului de 
forță nucleară atlantică dacă acesta 
ar urma să fie supus — după vizita 
lui Wilson la Washington — Consiliu­
lui ministerial al N.A.T.O., care, după 
cum se știe, se deschide la 15 decem­
brie în capitala franceză.

Pe de altă parte, Sunday Tele­
graph scrie în editorialul său că 
săptămîna trecută „generalul de 
Gaulle a adresat două apeluri Marii 
Britanii, cerîndu-i acesteia să «aleagă 
Europa», sacrificînd relațiile sale spe­
ciale cu Statele Unite". Ziarul londo­
nez precizează că aceste apeluri au 
fost făcute de „cei doi principali pur­
tători de cuvînt ai generalului de 
Gaulle".

Este vorba de ministrul afacerilor 
externe Couve de Murville, care lunea 
trecută a exprimat dorința Franței ca 
Marea Britanie să participe la „con­
strucția europeană , și de premierul 
Georges Pompidou, care miercuri și-a 
exprimat, de asemenea, dorința ca 
Anglia să participe la o forță nuclea­
ră pur europeană. „Aceasta nu poale 
fi decît o manevră în ajunul voiajului 
d-lui Wilson la Washington, comen­
tează ziarul englez, dar s-ar putea 
să fie începutul unei oferte mai se­
rioase pentru a-l împiedica pe dl. 
Wilson să-și vîndă sufletul european 
(din punctul de vedere francez) pen­
tru un blid de linte nuclear american", 

lntr-un articol consacrat aceleiași 
probleme și care a apărut duminică, 
ziarul american New York Herald Tri­
bune scrie : „Forța nucleară multila­
terală nu este decît o cauză de irita­
re limitată (în sinul N.A.T.O.), în com­
parație cu necesitatea de a descoperi 
nu numai ceea ce vrea președintele de 
Gaulle dar și ce compromis este el 
dispus să facă".

„Dat fiind această stare de spirit, 
scrie New York Herald Tribune, ar fi 
tot atît de nerealist din partea Fran­
ței de a se încrede în șansele unei 
doctrine Monroe (vest) europene, cît 
și din partea Statelor Unite de a cre­
de asigurată o acceptare rapidă, entu­
ziastă și unanimă a flotei nucleare 
multilaterale".

președintele "9 
nhncnrlnrnlm *

i

De la maratonul nuclear,
la cel cerealier

(Urmare din pag. 1)

germanii „au făcut un mare pas îna­
inte, dar într-o discuție care nu este 
numai diplomatică, gesturile contează 
cîteodată mai puțin decît cifrele". A- 
șadar, un gest frumos, cifre nesatis­
făcătoare 1

Dar cum s-a ajuns aci ? A început 
R.F.G. să cedeze pur și simplu în fața 
ultimatumului francez ? Răspunsul este 
instructiv mai ales pentru aprecierea 
perspectivelor de viitor în această 
problemă.

După cum semnala un observator 
francez, în mod curios, asupra R.F.G. 
s-au exercitat pre­
siuni conjugate ca­
re de obicei se în­
fruntă reciproc : 
presiunile Franței 
și Statelor Unite.

Concomitent cu 
ultimatumul, în ca­
drul consiliilor Pie­
ței comune Franța 
a renunțat să mai 
condiționeze trata­
tivele 
rundei 
dintre 
Piața 
ajungerea la un a- 
cord asupra prețu­
lui cerealelor între 
țările Pieței comu­
ne. Această tacti­
că, spune ziaristul 
francez Pierre Dro­
uin, „a fost înde­
lung discutată la 
un nivel foarte 
înalt". în urma a- 
plicării ei, poziția 
R.F.G. a devenit și 
mai izolată întru- 
cît ea nu numai că 
era acum singurul 
obstacol în calea

politicii cerealiere a Pieței comune^ 

dar și în calea rundei Kennedy, în le­
gătură cu care diplomajia vestgerma- 
nă și-a asumat obligații față de S.U.A. 
Runda Kennedy nu are nici o perspec­
tivă dacă Piața comună nu-și rezolvă 
problemele politicii saie în domeniul 
prețurilor agrare. In aceste condiții, 
presiunile franceze asupra Bonnului 
s-au conjugat cu cele americane. Tra­
tativele la maratonul agricol se anun­
ță la fel de dificile ca și cele din ca­
drul maratonului nuclear.

4

din cadrul 
Kennedy, 

S.U.A. si 
comuna, de

ȘTEFAN MUNTEANU

„Egalizarea**... prețului în cadrul maratonului 
agricol

Desen de CIK DAMADIAN
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